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329 BILIJONU DOLERIŲ 
GREITKELIAMS 

Greitkelių planavimas ir staty Daromi planai kaip palengvin 
ba Amerikoje niekad negali būti j ti susisiekimą ir pačių miestų 
baigta. Didžioji programa pasta­
tyti 41,000 mylių kelių priim­
ta 1956 m. Plane buvo numaty­
ta jų tinklą užbaigti 1971 metais, 
bet dabar matome, kad iki to 
laiko to nebus galima padaryti. 
Dabar, dar neužbaigus pirmojo 
užplanavimo, ruošiamasi nau­
jam. Laike penkiolikos metų, iki 
1985, numatoma pastatyti nau­
jų kelių 53,000 mylias. Vadinas 
antram penkiolikos metų laiko­
tarpy daugiau nei pirma. Šiuo 
metu greitkelių statybai Ameriko 
je metams išleidžiama 11 bilijo­
nų dolerių, gi 1985 m. reikėtų 
21 bil. Naujas 15 metų planas 
pareikalautų ne mažiau kaip 
320 bilijonų dolerių. 

Su tokia suma bus galima ne 
tik pastatyti 53,000 mylių kelių, 
bet ir pagerinti daugelį dabarti­
nių, pataisyti arba išvengti 180,-
000 geležinkelių pervažų, pasta­
tyti 89,000 tiltų, kurie yra dabar 
nepakankamai geri arba nesau­
gūs. 

1985 m. 143 milijonai 
automobilių 

Kai imama kalbėti apie greit­
kelius, iškyla eilė sunkumų. 
Skundžiamasi, kad keliai žaloją 
gamtą, krašto vaizdą, kad jie ma-

metropolijose. Ateinančioms 
dviems dekadoms numatoma, 
kad tam reikės 123 bilijonų do-. 
lerių. Iš tos sumos 90 bil. keliams, 
o 33 bilijonus masinio transpor­
to reikmenims. Tik planuojant ir 
masinio susisiekimo schemą, ga-i 
Įima išvengti dabar nuolat didė­
jančio susikimšimo miestuose. 
Užtai yra balsų, kad miestų met­
ropolijose greitkelių statyba turi 
būti peržiūrėta ir kai kur sulai-, 
kyta, skiriant pirmenybę trauki-1 
nių autobusų linijoms. Gali būti, 
kad 150 mylių kelių, kurie nuo* 
seniau suplanuoti per miestus, g'a 
Ii niekad nebūti pradėti. Viena 
iš kelių priežasčių, kad greitkeliai 
gadina miestų vaizdą labiau nei 
laukų ir gyventojams sudaro ne­
maža nepatogumų, o jų tiesimas 
per apgyventus kvartalus sudaro 
daug teisinių ir kitokių sunku­
mų. Užtai ir norima miesto susi-

Neleidžia po Kiniją 
važinėti 

MASKVA. — Sovietai skun­
džiasi, kad Raudonosios Kini-

I jos valdžia neleido jų ambasa­
dos Pekinge pareigūnams nu-

; vykti į Uchanio, Por ta r turo , 
} Charbino ir Šenjano miestus, 
\ kur jie turėjo padėti vainikus 
j ant sovietinių karių kapų 52-jų 

Tarybinės armijos metinių pro­
ga. Sovietai sako, kad ten ko­
voję ir palaidoti kariai gynė Ki­
niją nuo Japonijos. 

Iš priėnr'mo Lietuvos pasiuntinybėje Vasario 16 d. Washingtone: Leroy 
Hendersen. buv. Valstybes pasekretorius, ministeris Juozas Kajeckas 
ir Vatikano delegatas Amerikoje arkivyskupas Luigi Kaimondi. 

Priėmimas Lietuvos 
pasiuntinybė/ 

Į Lietuvos atstovo ir p. O. Ka- atsilankė Apaštališkasis delegatas 
jeckienės Vasario 16 dieną su- JAV-se arkivyskupas L. Raimon-
rengtą Lietuvos Pasiuntinybėje di ir eilė aukštų dvasiškių. Daly-
priėmimą atsilankė ir asmenis- vavo ir ukrainiečių delegacija, 

; kai sveikino ponia Alexis U . Joh latvių, estų veikėjai ir nemaža lie 
nson, Valstybės pasekretoriaus tuvių. 
politiniams reikalams žmona, ry- I Iš Chicagos priėmiman buvo 
tų Europos direktorius R. E. Lis- atvykę Alt valdybos pirm. inž. E. j 

valstybių skyriaus Bartkus, Chicagos ALT sk. pirm. į 

WASHINGTONAS. — Vice 
prezidentas Agnew kvietė tau 
tą, ypač laikraščius ir te^evizi 
jas, mažiau kreipti dėmesio ir \e^ Baltijos 
neskirti tokios reikšmės viso­
kiems išsišokėliams, rėksniams, b. R. Europos direktorius Vals t 
banditams ir panašiai, kurie da- j Dept-te H. Vedelcr su žmona, 

Atidaroma Leipzigo 
muge 

BERLYNAS. Kovo 1 - 1 0 d. 
Leipzige bus tradicinė tarp tau­
tinė pavasarinė mugė. Mugės 
šūkis : už tarptaut inę prekybą 
ir technikos pažangą. Mugėje 
žada dalyvauti 10,000 pramonės 
Įmonių ir firmų, prekybos ogra-
nizaciių iš 65 pasaulio kraštų. 
Daugiausia visko išstatys Rytų 
blokas. Sovietų paviljonas, kaip 
žinoma, buvo ir be pranešimo, 
svarbiausią vietą užims Leninas 
ir jo garbinimas. 

Vasario 16 amerikiečių 
spaudoj 

Lietuvos nepriklausomybės at- nėjimai pogrindyje". Jos nurodė 
statymo paskelbimo 52-ji sukak-Į ir Lietuvos partizanų kovas. Esą, 
tis, Vasario 16-ji, buvo pastebė- šiuo metu Lietuvos gyventojai 
ta įvairių JAV miestų didžiojoje vykdo pasyvų pasipriešinimą, ti-
spaudoje. Vieną išimčių, savo ty- kėdami sulauksią naujos nepri-
la, tesudaro Xew Yorko didieji j klausomybės dienos, 
dienraščiai. Plačiai skaitomas; Philadelphijos dienrašti apie 
" T h e Philadelphia Inąuirer", lietuvių minėjimą dar informavo 
dienraštis vasario 15 d. šventei:ir Gabr. Mironas, bendruomenės 
paskyrė vedamąjį. j apyl. pirmininkas, nurodęs, kad 

Jo antraštė: "Lietuviai tebe- lietuviai gauną daug padrąsini-
tęsia kovą". Nurodoma, kad l ie -mo iš amerikiečių. Jis priminė, 
tuviai savo žemėje ir svetur dau-jkad šiais metais iš tikrųjų mini-
giau kaip ketvirtį šimtmečio kovojma 719 Lietuvos valstybės, Min-
jo prieš rusų viešpatavimą bei; daugo laikais, įkūrimo sukaktis, 
okupaciją. Esą, jei kas stebisi tuo į Šalia straipsnio įdėta ir abiejų lie-
lietuvių ataklumu, tai pakanka i tuvaičių, Kristinos Kutkutės ir 
pažvelgti į Lietuvos istorijos bruo. Austės Pečiūraitės, nuotrauka 
žus. Juos priminęs, dienraštis tei-j tautiniais rūbais, (ELTA) 
gia: "Kova dar nebaigta. Tauta, j Chicagos stambiausias dienraš 
kuri nebuvo nugalėta per 120 Į tis, "Chicago Tribūne" vasario 
metų, negali žlugti per vieną; 16 d. laidoje, žymioje vietoje, pa-
šimtmečio ketvirtį. Komunistinis j skelbė Washingtono bendradar-
pavergėjas negali lengvai palauž | bio, VValter Trohan straipsnį a-
ti tautos, kurios kalba bei kultū­
ra siekia daugiau kaip 700 metų. 
T a s lietuvių ryžtas bus aiškus vi­
same krašte, JAV lietuviams su­
sirinkus atžymėti savo nepriklau 
somybės dieną." 

bar paprastai dominuoja tele- I buvę Baltijos valstybių skyriaus 
žai kada estetiški, kad šalia jų i vizijos ekranuose rf laikraščių Į V. Dep-te vedėjai, R. Tims, M. 
gyvenimas darosi sunkiai pake- pirmuose puslapiuose lygiomis j Wenick, buvęs Valst. pasekreto-

YVASHINGTONAS. — Nixo-
nas pasiuntė kongresui žadėtą 

vedėjas ir ponia Barclay Ward , R. Staniūnas ir iš Detroito — į ekonomini pranešimą, kuriame 
ALT narė E. V. Paurazienė. Pri• numato sutaupyti 2,3 bilijonus 
ėmime dalyvavo apie 220 asme-; dolerių, atsisakydamas 57 fede-
nų. (ELTA) ; ralinių programų. 

liamas, daug triukšmo. Vėl bėda-
vojama, kad kelių statyba niekad 
nesibaigs, o jų tiesimas brangsta 
labiau nei kas kita. Išeities ta­
čiau nėra, gyvenimas reikalauja. 
1985 m. pramatoma, kad Ameri­
kos keliuose kursuos 143 milijo­
nai automobilių, 38 milijonais 
daugiau nei dabar. 

Daugiau prisidės savivaldybos 

Pirmojo penkiolikos metų pla­
no didžiausią naštą neša federa­
linė valdžia: 90 proc. Sekančiam 
laikotarpiui Washingtonas prisi­
dės tik 70 proc., likusią dalį tu­
rės finansuoti valstijos ir vietos 
savivaldybės. 

Iš pirmojo plano vykdymo pa-
paiškėjo kai kurie iš anksto ne­
numatyti netikslumai. Pvz. tik 
13% visų greitkelių ir plentų, ku­
rie eina per miestų metropolijas, 
statybai ir išlaikymui gali gauti 
tuos 90 procentų iš federalinių 
fondų, bet tie trylika procentų 
tuose rajonuose pakelia 70 proc. 
viso susisiekimo ir transporto, gi 
1980 metais pakils iki 80 proc. 
siekimą nukreipti daugiau trau­
kiniais arba autobusais, o mies­
tų pakraščiuose įrengti automobi­
liams statymo aikščių, garažų. 

su tikrais didvyriais. Jo žo­
džiais, Amerikos didžiausia bė­
da yra ne karas Vietname, bi­

r u s L. Henderson ir eilė kitų. Iš 
JAV Kongreso Lietuvos atstovo 
svečiais buvo kongresmanai J. J. 

fliacija ar atslūgimas, bet rū- ' Rooney, D. Flocd, W. T . Mur-
phy ir E. J. Dervvinski su žmono­
mis. Priėmime taip pat dalyva­
vo ir Vidaus reik. sekretoriaus 
padėjėjas C. L. Klein su žmona 
ir jo padėjėjas Valdas Adam­
kus. 

Iš diplomatinio korpuso daly­
vavo taut. Kinijos, Haiti, Rvan-

Sfadijoniniai teismai Kinijoj 

pie Lietuvą vasario 16 proga. Au­
torius apgailestauja, kad šiuo me 
tu mažai kas prisimena Lietuvos 
likimą, į jį nekreipė dėmesio nei 
buv. JAV prezidentas F. D. 
Roosevelt Nurodyta į lietuvių 
nuostolius, krašto rusinimą, nors 
neišvengta ir klaidų. 

Kitoje dienraščio vietoje pami­
nėta, jog lietuvių minėjime Chi-
cagoje kalbėjo sen. R. Tyler 

peštis, kad valdžia išsilaikytų 
tose rankose, kurie tam renka­
mi. 

Tą jis kalbėio Amerikos gu­
bernatorių suvažia ime. Po kal­
bos jam gubernatoriai sustoję 
sukėlė dideles ovacijas. 

WASHTNGTONAS. — Ame­
rikos aukso atsargos sausio m. 
padidėjo 23 milijonais dolerių da ambasadoriai, Latvijos pa-
ir dabar siekia 11.88 bilijonus, siuntinybės patarėjas, taip pat 

MASKVA. J*. *3Bvietų TASS 
paskelbė apie parodomuosius. 
stadijoninius teismus Raudono­
joj Kinijoj. Komunikate sako­
ma, kad pastaruoju metu Pe­
kinge vyko masiniai mitingai. 
kuriuose dalyvavo suaugusieji 
.ir moksleiviai. Nei Kinijos spau 

šininkai. Pranešimas baigėsi žo­
džiais: "sprendimai įvykdyti". 

Užsienio stebėtojai dabart ines 
represijas sieja su didėjančiu 
nepasitenkinimu jaunimo tarpe. 
Pirmajame "kultūrinės revoliu­
cijos'' etape maoistai besimokan 
tį jaunimą naudojo komunistų 

da, nei Pekingo radijas apie i partijai, komjaunimo ir profsą-
šiuos mitingus nieko nepranešė. ; junginėms organizacijoms su-
Tomis pačiomis dienomis kai | triuškinti. Tada chunveibinams 

Pompidou šiandien bus 
Chicagoje 

SAN FRANCISCO. — Pran­
cūzijos prezidentas Pompidou 
lankėsi San Francisco mieste, 
kur jį pasitiko meras Alioto. 
Mieste ypatingų demonstracijų 
iš žydų puses nebuvo. Pompi­
dou šiandien atskrenda į Chiea-
gą. Chicagos meras Daley prieš 
tai buvo pareiškęs, kad jis tą 
dieną mieste būti negali ir pre­
zidento nesutiks, tačiau yra ma­
nančių, kad jis savo nusistaty­
mą gali ir pakeisti. 

Gubernatorius Ogilvie paža­
dėjo Prancūzijos prezidentą pa­
sitikti O'Hare aerodrome ir da­
lyvauti bankete. 

Į Banketą šį vakarą pakvies­
ta 600 žmonių. Jį ruošia Chica­
go Council of Foreign Relations 
ir prancūzų sąjunga. Prie Pal-
mer House viešbučio, jau ždno-
iYij» i$ flrV«^o girHlrhilrg 10.000 
dernoriirtrarttų. 

buvo skiepijama, kad jie — "iš­
tikimiausi Mao gvardiečiai". O 
kai chunveibinų paslaugų nebe­
reikėjo, jų organizacijos buvo 
paleistos, o jie pa tys išsiųsti į 
tolimus kaimų rajonus nuolati­
niam gyvenimui ir "persiauklė­
jimui". Bet, kaip matyti , toli 
gražu ne visi jie susitaikė su 

kur Pekingo gatvėse pasirodė 
šūkiai: "Išvalykime iš savo gre­
tų bet kokias biaurybes", "Ša­
lin ul t rakairuosius" , "Iki mir­
ties ginsime Mao. premierą Ču 
En - lai". Trumpam laikui bu­
vo išlipinti pirkatai, kuriuose 
sakoma, kad "klasiniai priešai 
ir kctrrevoliucionieirai", s to­
jantieji prieš premjerą Ču E n -1 tokia padėtimi. Daugelis bėga 
lai. "bus sutriuškinti" . Pekinge ; atgal j miestus ir mėgina atkur-

Vasario 16 minima pogrindyje 

Tas pats dienraštis kitoje vie­
toje įdėjo pasikalbėjimą su 
dviem, 1950 m. gimusiom lie­
tuvaitėm, šiuo metu studijuojani Smith, iš Illinois, ir kad jis kė-
čiom Philadelphijos meno kolegi-' les reikalą dažninti Am. Balso 
joje, Kristina Kutkute ir Auste; transliacijas, Lietuvai skirtas. 
Pečiūraite. Jos dienraščio bend-'i Vv'orcester, Mass. leidžiamas 
radarbį painformavo apie vasa-! dienraštis "The Evening Gazet-
rio 15 d. Philadelphijos mieste į t e" vasario 9 d., laiškų skiltyje, 
buvusį Vasario I6-sios minėjimą paskelbė jono J. Matonio platų, 
ir apie tai, kad šiame mieste gy-1 per 4 skiltis įdėtą laišką apie Lie-
vena 14,997 lietuvių kilmės gy-'tuvą bei jos dvi sukaktis. Auto-
ventojai. Laikraščio žodžiais, abi' rius nušvietė sovietų okupaciją, 
lietuvaitės, ne be pasididžiavimo, jos padarinius ir priminė, kad 
pastebėjo, kad "Lietuvoje, kur Worcester mieste lietuvių kilmės 
laisvės troškimas dar nėra išblė-. žmonių skaičius gali siekti apie 
ses, turėjo įvykti Vasario 16 mi-l 12,000. (E.) 

sustiprinti kariniai patruliai. J ie 
t ikrina dokumentus gatvių san­
kryžose ir. kaip spėjama, gaudo 
jaunuolius, kurie buvo išsiųsti 
nuolatiniam gyvenimui į kaimo 
rajonus ir "neteisėtai" grįžo į 
sostinę. 

Užsienio spauda, remdamasi 
žiniomis, gautomis iš asmenų, 
atvykusių iš Kinijos, praneša, 

ti savo organizacijas. 

Į Kinijos spaudą prasiskver­
bia žinių, kad į nemalonę pa­
tekusių jaunimo organizacijų at 
stovai mėgina susigrąžinti savo 
įtaką. I r kai ku r jie, maty t , su­
silaukia paramos. Štai visiškai 
neseniai Anhojaus provincijos 
radijo stotis paragino chunvei­
binus nebijoti ir negailestingai 

Sužeistas policininkas Bostone, kai kilo riaušės del 
cagoje sprendimo. 

'7 teismo" CM-

STUDENTŲ RIAUŠĖS 
CALIFORNIJOJ 

kad mitingai buvo šaukiami pa-; kovoti prieš visus, kas mėgina i 
rodomiesiems viešiem teismam j stabdyti "kultūrinę revoliuciją", j 

Potvyniai kamuoja žmones. Viršuje matome Sao Paulo. Brazilijoje, 
gatves po vandeniu. 10.000 gyventojų turėjo išsikelti iš namų. Apa­
čioje scena iš Syke miesto. V. Vokietijoje, kkur gaisrininkas ieško 
nuskendusio vaiko. Vokietijoje iš viso nuskendo jau 7 žmones. 
Romos aerodrome tikrinamas bagažas keleivių į Tel Aviv. Bijoma, 
k*U nebūtų bombos 

ir kad, kaip paprastai po tokių 
teismų, mirties sprendimai čia 
pa t buvo įvykdomi. Hong Kon­
go laikraščiai teigė, kad "mitin­
ge'", kuris įvyko Pekingo sta­
dione sausio 27 d., buvo nuteis­
t a mirti 19 jaunuolių. 

Užsienio spaudos pranešimais, 
tokie pat vieši teismai vyksta 
ir kituose Kinijos miestuose. 
bet Kinijos spauda ir radijo s to 
tys gavo griežtą nurodymą nie­
ko nepranešti apie mirties baus­
mes. Jeigu toks nurodymas iš 
tikrųjų buvo duotas, tai Tai-
junto radijo stotis ji pažeidė. 
J i pranešė, kad vasario 10 ir 
11 d. Šansi provincijos Pietry­
čių "revoliucinis komitetas" ir 
Jančensianio "revoliucinis ko­
mitetas" surengė mitingus, ku-

Pranešimuose apie partinių 
organizacijų atkūrimą buvo pa­
teikiama faktų, rodančių, kad 

SANTA BARBARA. -
fornijos gubernatorius Ronald 
Reagan Santa Barba ra mieste 
paskelbi ypatingai pavojingą pa 

Cali- j stijos ribas. 

kai kuriose vietose chunveibinai j d ė t į . Mieste jaunuolių gaujos 
užgrobti part inius ko­

mitetus. "Mes įvykdėme kultū­
rinę revoliuciją ir neleisime res 
tauravimo. Par t i ja — tai mes", 
— pareikšdavo jie. 

Pastaruoju metu iš Pekingo 
gauta žinių, kad sostinėje ir ki­
tuose skambesniuose Kinijos 
miestuose susikūrė nelegalios 
"ultra -kairiosios" organizacijos 
iš buvusių chunveibinų. Jų ma­
sę sudaro jaunuoliai, grįžę į 
miestus be valdžios žinios. Jų 
dešimtys tūkstančių. Jie gyve­
na, slapstvdamiesi nuo nuola­
tiniu gaudvmų. be dokumentų, 

! be maisto kortelių. Buvo žinių. 

užpuolė ir sudegino banką ir kė­
lė riaušes t r is nakt i s iš eilės. 
Valstybės gynėjui Reagan pave­
dė ištirti neramumų kėlėjus. U-
niversiteto rajone gaujos sukė­
lė daug ir kitų gaisrų, išmušė 
langus. Reagan ta ip pa t papra­
šė valstybės gynėjo išaiškinti, 
a r universitete kalbėjęs studen­
t ams William M. Kunstler, ad­
vokatas "7 teisme" Chicagoje, 
y r a nusižengęs įs ta tymui , kad 
kėlė riaušes, peržengęs kitos vai 

i riuose dalyvavo 50 tūkstančių kai kai kuriose provincijose to-
I gmmiĮn \r?Ą 1-"~4"n n u ė s t i mirt* ' " " i~""'-™~ g^ur s« mėgino š -
' aktyvūs dabart inio režimo prie-1 piešti bankus ir pagrobti gink­

lus. "Ultrakairiųjų" jaunimo 
oi-ganizaci.ių vadai yra tos nuo­
monės, kad "kultūr inės revoliu­
cijos" vuOtova] :$ Pekingo tuos 
apgavo ir išdavė, 

Santa Barbara apskrities val­
džia uždraudė gyventojams iš­
eiti į gatves nuo 6 vai. v. iki 
6 vai. ryto. uždraudė bet ko­
kius susibūrimus, kur daugiau 
nei t rys žmonės, taip pat už­
draus ta naudoti gatvėse garsia­
kalbius. Tvarkos žiūrėti sumo­
bilizuota nationalinė gvardija. 

KALENDORIUS 

Vasario 28 d.: šv. Romanas, 
šv. Antonija, Vilgardas. Alna. 

Kovo 1 d.: šv. Albinas, šv. 
Eudokija, Tuigaudas, Pvusnė. 

Kovo 2 d.: šv. Jovinas, šv. 
Elena. Eitautas, Almonė. 

Saulė teka 6:26. leidžias 5:39. 

ORAS 

Chicagoje ir apylinkėse: dali­
nai apsiniaukę, temperatūra žy-

| miai nepasikeis. 



Kovo men. 22-rę dieną 

s e k m a d i e n į 
3-čię valandą po piet 

J A U N I M O 
C E N T R E 

C H I C A G O J Ę 

D R U O D A I L I O J O Z O O Z i O r c N c E c A § 
I R D E V V N I O L I K T O J a R O M A N O P R E M I J O S Į T E I K I M A S 

| BILIETAI GAUNAMI: 
l Draugo administracijoj, 
i 4545 West 63rd Street 
6 

i r — 

P r o g r a m ą i š p i l d y s : 
sol. G I N A B U T K U T Ė - ČAPKAUSKIENĖ 

Akomp. ALV. Vfi&AITIS 

Laureatei BIRUTEI PLKELEVIČIŪTEI premiją įteiks mecenatas 5 
o 
o 

ZIGMAS U M B R A Ž Ū N A S 

ir pac 
Dalyvavimas šioje šventėje yra mūsų kultūrinio gyvenimo i 

ačiū dalyviu menini-, atsigaivinimas. Visi kviečiami dalyvauti. 
rėmimas 

M a r g i n i u o s e , 
2511 West 69th Street 

1910 - JUBffJEJINIAI METAI — 1970 
Redaguoja MARIJA SMILGATTE. Medžiagą siųsti antrašu: "iš Ateitininkų 
Gyvenimo", 5514 S. Oakley Ave., Caicago, Blinois 60636; Tel. 925-9062 

AŠTUNTASIS ATEITININKIJOS 
KONGRESAS 

Ateitininkų kongresas yra vy­
riausias Ateitininkų federacijos 
reikalų ir problemų sprendėjas. 
J i s nustato AF veiklos gaires. 
keičia AF konstituciją, spren­
džia AF valdybos, A F tarybos 
bei kongreso atstovų iškeltus 
klausimus. 

1970 m. kongreso reikalingu­
mą ir pobūdį AF valdyba pra­
dėjo svarstyti dar 1968 metams 
neįpusėjus. Kongreso reikalas 
y ra pribrendęs, nes 1965 m. kon­
grese nebuvo formaliai išrinktų 
atstovų ir todėl nebuvo svarsto­
mi statutiniai bei kiti pakeitimų 
klausimai. 1970 m. kongresas 
turėtų pabrėžti ateitininkijos są­
jūdžio ugdomąjį ir kūrybinį po­
būdį, keisti AF konstituciją ir 
įnešti naujų idėjų ateitininkų 
veiklos plėtotei. 

Kongresas šaukiamas 1970 m. 
rugpiūčio 30 — rugsėjo 7 dieno­
mis Dainavos jaunimo stovyk­
loje (rugpiūčio 30 — rugsėjo 4 
dienomis) ir Chicagoje (rugsėjo 
4-7 dienomis). 

Į kongresą kviečiami viso pa­
saulio ateitininkai. Sprendžia­
mąjį balsą turi rinktieji atsto­
vai, AF garbės, valdybos tary­
bos, kontrolės komisijos ir są­
jungų centro valdybos nariai. Vi 
si ateitininkai turi patariamąjį 
balsą. Kongreso atstovu gali bū­
ti renkamas kiekvienas ateiti­
ninkas, išskyrus jaunučius, kurie 
rinkimuose nedalyvauja. Kongre 
so atstovus MAS, SAS ir ASS 
padaliniai gali rinkti savo tam 

reikalui sukvies tame susirinki­
me arba korespondeneiniu būdu. 
Atstovai renkami s laptu balsavi­
mu. Atstovais ga l ima r inkt i as­
menis iš kitų vietovių ir k i tų są­
jungų, bet šiuo a tve ju y ra reika­
lingi jų raš t iški su t ik imai . Iš­
rinktas a t s tovas įsipareigoja 
kongrese dalyvaut i . I š r ink to at­
stovo k i tas a te i t in inkas pakeist i 
negali. 

Kiekvienas a te i t in inkų sky-
! r ius renka ben t po vieną ats to­
vą. Dideli vienetai renka po at­
stovą nuo 20 nar ių ir nuo liku­
čio ne mažesnio k a i p vienuolika. 
Jei kurioje vietovėje yra t o s pa­
čios sąjungos keli padaliniai, 
kongreso ats tovų skaičius j iems 
tenka nuo jų nar ių bendro skai­
čiaus ir r inkimus praveda jų 
vadovybių suda ry t a bendra ko­
misija. Vieneto nar ių skaičius 
y ra imamas toks, koks j ; s buvo 
1970 m. sausio 31 d. Rinkimai 
vykdomi 19?0 m. pradžioje i r 
baigiami gegužės 31 dieną a r 

Į anksčiau. I š r inktų jų pavardės , 
i adresai ir vieneto r inkiminės ko 
į nvsijos protokolai pasiunčiami 
; AF reikalų vedėjoi dr. L . Bajo-
' rūnui (17689 Goldvvin, South-
field. Michigan. USA 48075) iki 
1970 m. gegužės 31 d. MAS, 

, SAS ir ASS centr inės valdybos 
žiūri, kad jų padaliniai laiku ir 
tvarkingai a t l iktų ats tovų rinki­
mą ir jų p r i s t a tymą AF reikalų 

; vedėjui. 
Ateitininku Federacijos 

Valdyba 

Hamiltono ateitininkai sendraugiai su vėliava savo skyriaus dvide­
šimtmečio minėjime Nuotrauka M. Borusienes 

ŠV. KAZIMIERO MINĖJIMAS 

Kovo 1 d. Chicagos vyčiai ruo 
šia Lietuvos globėjo šv. Kazimie 
ro minėjimą, kuris prasidės 
10:30 v. ryto iškilmingomis Mi-
šiomis Dievo Motinos Gimimo 
bažnyčioj, 69 ir S. Washtenaw 
Ave. Po šv. Mišių ten pat para­
pijos salėje bus pusryčiai ir aka 
demija, kurios metu kalbės dr. 
P . Kisielius. Norintieji dalyvau­
t i pusryčiuose prašomi paskam­
binti Jonui Evans R E 7-8600. 
Visi ateitininkai kviečiami daly­
vauti su spalvomis. 

"GYVOJO 20DŽIO" CIKLŲ 
PROGA 

Chicagos sendraugiai kviečia 
visus atsilankyti j susirinkimą 
šį sekmadienį, kovo 1 d., po 11 
vai, šv. Mišių, Jaunimo centro 

201 kambaryje, š io susir inkimo 
tema — Šv. Povilo la iškas efe-
ziečiams 5:1-9. 

MOKSLEIVIŲ A T E I T I N I N K Ų 
SUVAŽIAVIMAS 

Moksleivių atei t ininkų sąjun­
gos r inkiminis suvažiavimas 
įvyks Dainavoje, liepos 4-5 d., 
per moksleivių a te i t in inkų sto­
vyklą. 

Į suvažiavimą kviečiami visi 
moksleiviai a te i t ininkai . Spren­
džiamąjį balsą tur i rinktieji kuo 
pų atstovai. Ats tovu gali būti 
kiekvienas moksleivis atei t inin­
kas užsimokėjęs nar io mokestį, 
išskyrus jaunučius . Atstovai ren 
kami vienas nuo 5 vyresniųjų 
moksleivių iš kiekvienos kuopos 
i r nuo nemažiau 3 asmenų liku­

čio. Atstovai renkami slaptu bu- , 
du. 

Suvažiavime bus daroma są- j 
jungos apžvalga, svarstomas są- I 
jungos s ta tu tas i r narių iškelti 
klausiniai bei pasiūlymai ir ta ip 
pat bus renkama nauja centro 

j vaidyba. MAS CV 

CENTRO DRAUGOVĖ 

Šiuo metu SAS rėmuose veikia 
devynios vietinės draugovės. Jų 
veikla suburia tuos narius, ku­
rie gali aktyviai dalyvauti atei-
t ininkiškoje veikloje: susirinki­
muose bei įvairiose išvykose, 
nes gyvena miesto draugovės ri­
bose. Taip pat y ra studentų, ku­
rie dėl įvairių aplinkybių negali 
priklausyti miesto draugovei, 
bet nori aktyviai prisidėti prie 
atei t ininkiškos veiklos. Jiems gy 
vuoja Centro draugovė, kuri pa­
deda arčiau pajusti ateitininkiš-
ką gyvenimą. 

Šiais metais centro draugovės 
reikalais apsiėmė rūpin t ' s Chica­
gos draugovė, kuri norėtų suteik 
t i progą Centro draugovės na­
r i ams palaikyti dialogą su ja ir 
pasidalinti ateit ininkiškomis idė­
jomis ir veikla. Tie studentai 
atei t ininkai , kurie nepriklauso 
miesto draugovei i r norėtų akty­
viai dalyvauti atei t ininkiškame 
gyvenime, y ra kviečiami susi­
siekti su Laima Nainyte. 6*04 
S. Maplewood, Chicago, 111. 
60629, kad dialogas t a rp Chica­
gos draugovės nar ių galėtų būti 
pradėtas i r tęs iamas. 

MŪSIŠKIŲ LAIKRAŠTĖLIS 
• -

"Žibintas" — ta i Baltimorės 
moksleivių ateit ininkų neperio­
dinis laikraštėlis. Redaguoja: 
Laimutė Grybauskai tė ir Linas 
Surdokas, Ramunė Buivytė, Ne­
r imantas Radžius. P i rmas nu­
meris pasirodė saus1 'o mėnesį, 
kupinas moksleivių kūrybos, ku r 
sų prisiminimų ir svarbesniųjų 
įspūdžių iš atei t ininkų veiklos. 

"POGRINDINIS" 
SUSIRINKIMAS 

Devyni Chicagos studentai su­
ėjo penktadienį, vasar io 13 d., 
lietuviškai padiskutuot i perskai­
ty tą Samuel Becketto vaidinimą 
"Wai t ing for Godot". Išnagrinė-

įjo veikalo pagrind. filosofiją ir 
į kylančias mintis, l i teratūrinius 
j bruožus bei veikėjų ryšius. Vė-
! liau priėjo prie klausimų: kas 
valdo ateit ininkiią šiuo metu, 
kas yra atei t ininkija šiuo metu, 
kas ji tu rė tų būti ir kaip su­
jung t i dabart į su ateitimi. 

ATEITININKŲ VEIKLA 

Chicagos sendraugiai turės 
susir inkimą kas sekmadieni po 
11 vai. šv. Mišių Jaunimo centro 
201 kambaryje. 

— Vasario 28 d. — Chicagos 
s tudentai sus i r inks 7 v. v. pas 
Laimą Nainytę, 6804 S. Maple-
wood Ave. Kun. A. Grauslys 
ska i tys paskaitą "Pasauliečio ku 
mgys tė Vat ikano U susirinkimo 
šviesoje": diskusijos — - "Indivi­
do laisvė ir Bažnyčias instituci­
j a" . 

— Kovo 1 d. — Konp. Giedra 
korporančių ir vyresniųjų gied-
rinjnkių susir inkimas. Prasidės 
3 v. po pietų pas giedrininkę Eu­
geniją Daugirdienę, 7238 S. 
Francisco Ave. 

— Kovo 13 d. — Chicagos stu 
dentų draugovės susirinkimas. 

— Kovo 29 d. — studentų šo­
kiai Chicagoje. 

— Balandžio 5 d. — margučių 
r i t inėjimas Chicagoje. 

— Gegužės 24 d. — Pr. Dieli-
ninkaičio kuopos metinė šventė 

I Chicagoje. 

A * 

Hamiltono moksleivių ateitininkų kuopos valdyba su globėjais: 
iš k. sėdi: dvasios vadas kun. J. Gaudze, pirm. D. Juozapavičiūte, sve­
čias iš Toronto p. J. Matulionis, jaunesniųjų globėja E. Gudinskiene; 
stovi iš k.: K. Gedrimaite, M. Gudinskas, S. Butkevičiųtė, J. Gizn-
žukauskaitė. K. šeštokas, R. Borusaitė, vyr. globėjas J. Pleinys. 

ĮDOMI KALINIŲ MENO 
KŪRINIŲ PARODA 
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Privačių asmenų Stone - Bran-
del sukur tas fondas Amerikoje 
rūpinasi į kalėjimus patekusių 
asmenų auklėjimo programo­
mis, ieško ir duoda nurodymus, 
kaip kaliniai galėtų pasiekti ge­
resnio gyve imo ir išeiti į laisvę 
iau k?;^> relenusikaltėliai, bet 
p^na te" ' - ^ žmonės. 

Vie"a :š tote^į priemonių yra 
kalinius sudominti r~enu ir vė­
liau kalinių meno kūrinių pa­
rodos suruošimu Chicagoje, Her 
mann Hali, Ulinois Inst i tute of 
Technology paialpose. Paroda 
įvyks vasario 27, 28 ir kovo 1 
dienomis. Direktorius Harry 
Woodward yra vedęs lietuvaitę 
Violetą Pabarčiūtę, gerai pa­
žįsta lietuvių gyvenimą ir nuo­
širdžiai bendrauja su jaunesnio­
sios kar tos lietuviais. 

J is pasakoja įdo^-'•• '^lykų, 
sąryšyje su ruc:-'-iaa paro­
da. Šioje kalinių meno parodo­
je dalyvaus kaliniai iš 13 val­
stijų ir iš 16 kalėjimų. J a u yra 
prisiuntė kaliniai 340 meno kū­
rinius. Jų tarpe skulptūros iš 
vielų, tapyba aliejumi, akvare­
lės ir keramikos darbai. 

Šią parodą apžvelgiant bus 
galima įsitikinti, kaip sėdį ka­
lėjimuose žmonės sunaudoja sa­
vo laisvalaikius, ko jie pasiekia 
ir net paveiksluose galima įskai 
tyt i kalinių charakterius. 

Paveikslų kainos nuo 10 iki 
2700 dolerių. Kūriniai bus par­
duodami norintiems juos įsigyti, 
o tie, kurie nebus parduoti, vė­
liau bus išparduodami varžyti­
nių būdu. 

Daugelis kalinių nenori daug 
gauti už savus kūrinius, bet 
jiems svarbu, kad jų darbus 
Įsigytų kuo didesnė masė žmo­
nių ir kad apie juos susidarytų 
kuo palankiausią nuomonę. 

Viena motina, kurios sūnus 
nuteis tas ir sėdi Aliaskos ka­
lėjime, prašė direktorių priimti 
ir jos sūnaus kūrinius parodon, 
nes ji norėtų, kad jos sūnų žmo­
nės prisimintų geresniu žodžiu, 
o jeigu niekas paveikslų nenu­
pirktų, ji pati nupirksianti, ta­
čiau sūnui apie tai nenorinti 
pranešti . 

Įdomų epizodą direktorius pa-
sakoia anie vieną kalinį — Wil-
liam Heirens, kuris prieš dvi­
dešimt ketverius metus buvo 
nuteista** už žmogžudystę visam 
amžiui sėdėti kalėjime. J i s prie 
kaltės neprisipažinęs ir t uo me­
tu buvęs tik 17 metų. Iki šiol 
a*sėdėio Stateville kalėiime 24 
•netus ir už gerą elgesį buvo re­
komenduotas paleisti iš kalėji­
mo. 

JURGIS J A J S X Š A I T L S 

Ta žinia buvusi paskelbta 
spaudoje. Kai žmonės apie tai 
sužinojo, reagavo neigiamai. Vi 
si dar tebeprisimena teismo ei­
gą ir tuo laiku įvykdytą žmog­
žudystę, prie kurios William 
Heirens ir dabar neprisipaž.sta. 
Šis kalinys šiai ruošiamai paro­
dai yra atsiuntęs nemaža kūri­
nių ir esą vieni iš geresniųjų. 
Jis labai nori tuos paveikslus 
parduoti, kad žmonės, juos įsi­
giję, apie jį susidarytų palan­
kesnę nuomonę ir, svarstant jo 
paleidimo iš kalėjimo klausimo 
atveju, už jį pasisakytų teigia­
mai. Šis kalinys esąs labai ra­
mus, dirba kalėjimo administ­
racijoje, vakarais celėje piešia 
mažesnio formato paveikslus. 
Viename yra jgraviravęs Bibli­
jos raidėmis Tėve mūsų. rašo 
kalinių laikraštyje Time straips­
nius, domisi mokslu ir per tą 
laiką neakivaizdiniu būdu uni­
versitetuose yra gavęs iš studi­
jų 150 vai and1' kreditus. 

Daugelis kalinių, atsiuntusių 
savo kūrinius ir atsakiusių i spe 

• Redakcija straipsnius tai­
so savo nuožiūra. Nesunau­
dotų straipsnių nesaugo, juos 
grąžina tik iš anksto susita­
rus. Redakcija už skelbimų 
turinį neatsako. Skelbimų 
kainos prisiunčiamos gavus 
prašymus. 

Už parduotus kūrinius sutelkti 
pinigai bus padalinti tarp šio 
fondo ir kalinių, už geresnius 
kūrinius autoriai gaus dovanas. 

I r lietuviams šią meno paro­
dą būtų pravar tu aplankyti. 

ŠVENTOJO SUKAKTIS 

Italijos domininkonų Boloni­
jos provincija ir jų vadovauja­
mas teologijos fakultetas šie­
met rengiasi iškilmingai pami-

A U K O S 
Lietuviu Kankiniu 
Koplyčiai Romoje 

Gimimo Šv. Mergelės Marijos para­
pijos tretininkai . . $100.00 

Anna Sapkus . • $100.00 
Elzbieta ir Petras Ribokai . $100.00 
VI. Ilginis . . - - • • $100.00 
Marcelė Tverionas-

Tiskevičius . - • • $100.00 
(atminčiai Stepono Tveriono, tė­
veliu Jievos ir Juozapo ir tragiškai 
žuvusio brolio Felikso). 

Felix Rėkus . . . . $100.00 
(atminčiai Feliks Rėkaus tėvų An­
tano ir Onos Rekų). 

Pranas Valonis (Australija) $100.00 
Marija Maželytė . . . $50.00 
Dr. Henrikas ir Elena 

Armonai $50.00 
Kun. Antanas S. Dranginis . $50.00 

• Redakcija dirba kasdien 
8:30 — 4:30, šeštadieniais 
8:30 — 12:30. 

• Administracija dirba kas­
dien 8:30 — 4:30, šeštadie­
niais — 8:30 — 12:00. 

nėti savo kūrėjo šventojo Do-
rninnik© 800 metų gimimo ir 
750 metų mirties sukaktį. Ta 
proga bus rengiami įvairūs mi-
nėjpmai ir teologinės akademi­
jos. Kaip žinoma pirmieji do­
mininkonai įsikūrė Bolonijoje 
apie 1220 metus. 

Stas: IO ir Onos (atminčiai tėvų 
Dranginių). 

Zigmas ir Elena Augaičiai 
(Australija) . . . . $50.00 

cialias anketas, guodžiasi savo • Kun. Robert Baltch -Balčys $61.50 
tėvų meile jiems ir tikisi išeiti \ A. J. Varkalis (Australija) . 44.30 

! Ona VValls $40.00 
N. N. (Australija, atminčiai Juliaus 

j laisvę pradėti gražų gyvenimą 
Gi William Heirens priėmė ir 
katalikų tikėjimą. 

Tačiau yra ir tokių, kurie vi­
sai nerodo susidomėjimo ateiti­
m i pasi'ieka prie savo teigimų, 

. į ne~-:~4e~?ia ką nors gražesnio 
ir kilnesnio siekti būdami kalė­
jimuose. 

Pažymėtina, kad šios kalinių 
meno parodos metu bus praves­
tos specialios diskusijos, kurio­
se dalyvaus žymūs psichologai, 
ir jose bus liečiama kaip tik me­
no įtaka ir poveikiai į kalinių 
gyvenimą bei jų psichologiją. 
Diskusijas galės laisvai stebėti 
ir sekti visi parodos lankytojai. 

Neišparduotų kūrinių varžy­
tinės įvyks sekmadienį 4 vai. 

Emma Miller, seniausia demokra­
tų komiteto nare, mirė Grove City, 
Pa., sulaukusi 95 m. Ji demokratų 
mottrų komitete buvo jau nuo 
1932 m. 

Būtėno) . . . . $30.00 
Joseph ir Beatriče Grinius . $25.00 
John Stoškus . . . . $25.00 
Benedikta Gleveckas . . $25.00 

(atminčiai savo mirusiųjų). 
Mr. Mrs. John . . . $25.00 

(Jonas ir Marie Marusevičiai savo 
intencijoms). 

Maria Bukauskas . . . $20.00 
Elena ir Antanas Musteikiai $20.00 
Marcelė Jakaitis . . . $10.00 
Ona Babulienė . . . . $10.00 

(atminčiai Motiejaus Jakuvonio) 
A. Masionis . . . . $10.00 
V. V. Šeštokai . . . . $5.00 

LITHUANIAN MARTYRS' 
CHAP.EL COMMITTEE 

2701 W. 68th Street 
Chicago III. 60329 

Kviečiame j taikę! 
Lietuvių Enciklopedijos leidykla, 

išleidusi eilę vertingų ir kažin ar be-
pakartojamu leidiniu, iš naujo sutelkė 
jėgas prie ENCYCLOPEDIA LITU-
ANICA, kurios bus 6 tomai. I-sis to­
mas yra jau išleistas. Maloniai kvie­
čiame į talką ją užsiprenumeruojant. 

Čikagoje prenumeratas priima: 
Draugo, Naujienų, Barcaus, Margu­
čio, Jaunimo Centre pas p. Rožans-
ką įstaigose. Marginių ir p. Tvero 
krautuvėse. 

Iš anksčiau išleistų leidinių dar tu­
rime: 

1. Lietuvių Enciklopedija — 36 to­
mai, 

2. Vinco Krėvės Raštai — 6 tomai, 
3. Mūsų Lietuva — 4 tomai. 
Tai yra vertingos dovanos bet ku­

ria proga. Jų kainos yra žemos, lei­
džiant dabar kaštuotų beveik dvigu­
bai. Nedelsiant užsisakykite, nes at­
sargos yra nedidelės. 

Adresas: 
JUOZAS KAPOČIUS 

361 W. Broadway, P. O. Box 95, 
So. Boston, Maas. 02127, USA. 

Td.: leidyklos (617) 268 7730, 
Namu (617) 282-2759. (sk.) 

DAUGYBE LIETUVOS MIESTE-
LIŲ aprašoma dr. i. Vaišnoros 
MIC, knygoje: 

''Marijos garbinimas 
Lietuvoje" 

Knyga nėra tik teologine, ji dėl 
įdomių vietovių aprašymo ir dėl jos 
gausios istorines medžiagos tinka 
pasiskaityti kiekvienam lietuviui, 
besidominčiam Lietuvos istorija ąr 
jos vietovėmis. Knyga didelio for­
mato 446 psl. — Kaina tik $3.00. 
Galima įsigyti "DRAUGE". 

ĮSIGYKITE DABAR ! 

iiHiiniii!iiiiiiiii!!iii!i!i!iiimiiiii!iiiiiiiiiiiiii;ininniniii!iiiiiiiiiiiiiiiuKi;iimiriiiiii 
Kiekvienam yra pravartu susipažinti su Bažnyčios žodžiu 

- nurodymais ir pamokymais — įvairiais gyvenimo klausimais. 

Sių dienų besikeičiančiame pasaulyje kylančiuose neaišku­
muose ypatingai svarbus autoritetingas žodis. 

Sv. Tėvo pasisakymai yra ta tiesa, kuria turime vadovau­
tis savo gyvenime Todėl kiekvienam yra privalu pasiskaityti: 

POPIEŽIŲ ENCIKLIKOS — svarbiausiais žmonijos... 
viešojo gyvenimo klausimais — m . v . 3.50 

k v . 4.00 

ENCIKLIKA — HUMANUM GENUS, Pop. Leono 13 
apie masonus 

ENCIKLIKA — MOTINA IR MOKYTOJA 
Šv. Tėvo Jono 23-Čioįo 
Socialiniai klausimai krikščionybės šviesoje 

0.50 

1.50 
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Tėvų teise 

AUKLĖTI SAVO VAIKUS 
Amerikoje mokyklų sistema 

y r a sk i r t inga nuo daugelio 
kraštų, kur iuose mokymu rū­
pinasi t ik valstybė, o auklėji­
mu tėvai, Bažnyčia ir valstybė 
kar tu . Kai k u r visą mokymą 
ir auklėjimą valstybė yra su­
sigriebusi j savo rankas , visiš­
kai užgniauždama tėvų teisę 
auklėti s avo vaikus, kaip t a i 
y r a komunistiniuose kraštuo­
se. Šiame k ra š t e valstybė rū­
pinasi mokymo programa, be t 
auklėjimu t u r i pasirūpinti tė ­
vai ir k i to s organizacijos, y -
pač religinės, kurios nori, kad 
jų prieauglis sektų tėvų pėdo­
mis. 

Katal ikiškų mokyklų tinklas 
Amerikoje y r a p la tus ir gerai 
organizuotas . Kitos religinės 
grupės ta ip pa t t u r i savo mo­
kyklų, no r s ne taip stiprių. Čia 
dažniausiai pr ie kiekvienos ka­
talikų parapi jos steigiamos i r 
mokyklos, k a d parapiečiai sa­
vo vaikus galėtų auklėti, o ne 
t ik duoti žinių, reikalingų iš­
mokti amatui , įsigyti profesijai 
a r siekti aukštesnio mokslo. 
Auklėjimas y ra reikalingas gy­
venimui, k a d jis būtų prasmin­
gas ir kad būsimasis valstybės 
ir Bažnyčios na rys sąmoningai 
supras tų savo pilnutinę a tsa­
komybę. Tik žinių davimas da r 
nesuteikia t inkamo pasiruoši­
mo gyvenimui. U ž t a t katalikų 
B a m y č i i š iame k ra š t e ir sten­
giesi auklėjimą s ta ty t i lygia­
grečiai su sielovadiniu gyve­
nimu, s te igdama ir išlaikyda­
ma krikščioniška dvasia pa­
remtas mokyklas . 

Kad Amer ika turė jo ir d a r 
tebeturi idealizmo, noro padė­
t i kitiems, rūpint is žmonių ge­
rove ir auko t i meilės darbams, 
padėka priklauso t inkamam 
auklėjimui ir žmogaus ver tės 
iškėlimui. Tačiau, iš kitos pu­
sės, jeigu šiandien visų akyse 
kyla nuos taba ir susirūpinimas 
dėl nuolat augančių nusikalti­
mų, ta i t e n k a kreipt i dėmesį 
į auklėjimo stoką. Tie, kurie 
t inkamo auklėjimo nėra gavę, 
lengvai pasiduoda visokiems 
blogiems į taigojimams ir nusi­
kal t imams prieš žmones i r 
prieš vals tybę. 

Kai šiuo metu pinigai smul­
kėja, pragyvenimo ir visokių 
išlaidų ka inos nuolat kyla, ka r ­
t u kyla ir mokesčiai valstybei 
ir mokyklai. Vieni piliečiai mo­
k a mokesčius valstybei ir savo 
vaikų auklėjimu nesirūpina, p a 
likdami t a i a t l ikt i viešosioms 
mokykloms. Kiti t a ip pat mo­
ka mokesčius ir už viešąsias 
mokyklas, bet, norėdami savo 
vaikus t inkamai išauklėti i r 
paruošti gyvenimui, dar t u r i 
mokėti didelius mokesčius pr i ­
vačių mokyklų išlaikymui. 
Tiems d a r o m a didelė neteisy­
bė ir skr iauda, nes jie tuo pa­
čiu padaromi lyg ir antros ei­
lės piliečiais. 

Vaikų auklėj imas pagal s a 
vo Įsitikinimus y r a prigimti­
nė tėvų teisė. Niekas netur i 
jokių teisių, neskriausdamas 
žmogaus, neleisti tėvams t in­
kamai at l ikt i savo pareigą vai­
kų išauklėjimo atžvilgiu. Dėlto 
šiuo a tveju reikia laikyti visiš­
kai pateisinama dalies piliečių 
kovą prieš valstybės pas tangas 
susiaurinti jų teises į vaikus 
ir į jų auklėjimą. Niekas ne­
turi teisės neteisingai skr iaus­

ti neteisėtais mokesčiais, kurie 
susidaro dvigubi a r net dar 
didesni, kada tėvai tur i savo 
santaupomis išlaikyti savas 
mokyklas, kuriomis jų vaikai 
naudojasi, ir viešąsias, kurio­
mis naudojasi tik dalis tėvų. 

Ši sunki problema liečia ir 
lietuvius. Mes esame pakanka­
mai pa tyrę svetimųjų skriau­
das, gerai pažįstame dabartinį 
auklėjimą pavergtoje Lietuvo­
je, todėl mūsų rūpestis, kad 
ateities kartos š iame kraš te 
gautų tinkamą auklėjimą, y r a 
didelis ir teisingas. Juo labiau, 
kad katalikiškos parapinės mo­
kyklos sudaro galimybes mū­
sų jaunimui duoti i r lietuviško 
auklėjimo bei lietuviškų žinių 
normalių pamokų metu ar bent 
šeštadieniais. Įsijungimas į ben 
drą kovą už katalikiškų mo­
kyklų rėmimą iš valstybei su­
mokamų lėšų yra k a r t u ir mū­
sų veiklos dalis. Tik čia tur ime 
eiti k a r t u su visais šio kraš­
to piliečiais, kad jungtinės pas­
tangos būtų stipresnės. 

* 
Jungtinėse Amerikos Vals­

tybėse valstybė y r a a tskir ta 
nuo Bažnyčios. T a s valstybės 
nuo Bažnyčios a tskyrimas gal 
ir y r a geras, kai viena institu­
cija nesikiša į kitos vidaus rei­
kalus. Tačiau to negalima pa­
sakyt i apie mokymą ir auklė­
jimą. Mokslas ir žmonių gy­
venimui paruošimas yra būti­
nas t iek Bažnyčiai, tiek valsty­
bei, t iek pačiam žmogui. Dėlto 
tiek tėvai, tiek valstybė, tiek 
ir Bažnyčia turi rūpint is auk­
lėjimu, nes nuo auklėjimo pri­
klauso ir valstybės ateitis. Iš 
kitos pusės, valsytbė, nesikiš­
dama į religinius reikalus ir jų 
neremdama, negali ir neturi 
remti antireligiškumo, nes ta i 
būtų ki tas pačiai valstybei ža­
lingas kraštutinumas. Teisė sa 
vo vaikus auklėti pagal įsiti­
kinimus ir šiuo atveju tepri­
klauso tiktai tėvams. Valsty­
bės uždavinys, negriaunant tė­
vų teisės, paruošti gerus pilie­
čius, tinkamus žmones ir iš­
auklėtą tautą. 

Reikia žinoti, k a d mokykla 
nėra t a s pat, k a s parapijos 
bažnyčia ir kitos parapinės in­
stitucijos. Ji apima tik vieną 
darbų sritį, kuri normaliai tu­
rėtų būt i atliekama valstybės, 
būtent tinkamai moko ir auk­
lėja jaunąją kartą. Dėlto ir 
parama, kurios teisėtai prašo 
privačios mokyklos iš valsty­
bės, duotų daugiau naudos 
valstybei, negu pačiai parapi­
jai. Reidinės grupės gali savo 
nar ius pasiruošti ir kitomis 
priemonėmis, bet imtis plačiu 
mas tu auklėjimo darbo ir mo­
kymo reiškia tarnaut valstybei 
ir tėvams, kad valstybė susi­
lauktų išauklėtų piliečių, o tė­
vai — gerų vaikų. 

Atein?.ntį sekmadienį dau­
gelyje parapijų ir katalikiškų 
mokyklų vyks susirinkimai, ku 
riuose bus kalbama apie vaikų 
teises į mokslą i r auklėjimą, 
apie tėvų teises į vaikų paruo­
šimą gyvenimui ir apie valsty­
bės pareigas visiems piliečiams 
pagelbėti. Mūsų dalyvavimas 
turė tų parodyti rūpestį savo 
jaunimo tinkamu išauklėjimu 
— ka r tu lituanistinio mokymo 
galimybėmis — ir katalikiškų 
mokyklų ateitimi. P r . Gr. 

POMPIDOU VIZITAS IR 
PRIEKAIŠTAI PRANCŪZIJAI 

Rimties valandėlei 

VELNIO PROBLEMA 

Prieš Pompidou 
prezidento, atvykimą į Ameriką 
spaudoje ir televizijoje buvo 
pasirodžiusios reikšmingos ži­
nutės . New Yorko burmis t ras 
Lindsay pareiškė, kad Prancū­
zijos prezidentas nepageidauja-

Prancūzija yra priversta ieškoti savo kelio 
Prancūzijos DR. KAZYS SRUOGA ndai ten viešpatavo Amerikos 

7-tasis laivynas. Ret padėtis pa-
durio Rytuose. Dabar Izraelis vojingai keičiasi. Sovietų laavy-
su pagalba Amerikos lėktuvų nas <^°^ ™ Pajėgesnis Vklur-
bombarduoja Egiptą, kada tik ^mk, jūroje ir tikrai nesunku 
nori ir M e * nori. O kai Libija atspėti, ko ten siekia Sovietai, 
gaus Prancūzijos lėktuvų, pade-1 Žinoma, atsiranda nemalonus 

mas New Yorke. CMcagos bur- ^ ^ pMfcąBti Izraelio nenau- i jausmas, kai ten, kur Amen-
mis t ras Daley pareiškė, kad tą ' d a i G a l tad^ o gal ir ne Gal j k ° s kariškos pajėgos pasitrau-
dieną, kada Pompidou atvyks • ^ ^ ^ g e r a i > gdl ^ ^ b l o _ |k ia , atsistoja Prancūzija Tai 
j Chicagą, jis bus išvykęs iš ^ ^ nusistatymo ir pažiūrų'' Ubi^a" B * " S * ^ S*3™1' 
miesto svarbiais šeimos reika- A u g i m a s . Bet vienas dalykas k a f l v i s u r ' k u r A * * * * 0 8 *%<* 
lais. Pagaliau tarp Amerikos n e a b e i o t i n a s . Prancūziia y ra traukiasi, ten be sąlygų įžygiuo­

tų Sovietai? 
Įsidėmėtina, kad jau dabar 

20% Prancūzijos naftos šalti­
nių atsidūrė artimoje Sovietų 
kontrolėje, kai rusai įsiskverbė 
į tą biznį Irake. Jeigu Sovietai 
įsigalėtų Libijoje vietoje Ame­
rikos, tai dar 17?c Prancūzijos 
naftos atsidurtų pavojingoje 
Sovietų kaimynystėje. Sovietų 
įsigalėjimas Libijoje - savaime 
verstų Tunisą ir Alžiriją "pa­
galvoti". Jei ir šios dvi valsty­
bės atsirastų Sovietų sferoje, 
tai 7 5 ^ Prancūzijos naftos at-

neabejotmas. Prancūzija y ra 
kongreso narių vyksta stipri n e p r i k i a u s o m a ( 5 0 milijonų gy-
propaganda boikotuoti Pompi- v e n t o j u ) ^ g^ darytį spren-
dou, kai jis sakys prakalbą d i m u s ^ ^ ^ j a i a t r o d o 
abiepns kongreso r ū m a m s : at­
stovų rūmams ir senatui . At-

taip, kaip jai 
Prancūzijai naudingiau. J u k gi 

! kaip tik Amerika yra priešinga 
simintina, kad Prancūzija nie- k ^ m i i ^ -} j ^ a ^ ^ užsienio 
kuomet nekariavo prieš Ameri- ^ v^tms p ^ t ^ 
ką, priešingai, j i buvo Amerikos 
ištikimiausias sąjungininkas lai­
ke pirmojo ir antrojo pasauli­
nio karo. Tiesa, de Gaulle buvo 
pradėjęs siektį didesnio Pran­
cūzijos savistovumo ir nepri 
klausomai rūpintis savo krašto 
gynyba, t a r tum jausdamas, 
kad gali būti atvejis, ka i Ame­
rika nenorės a r negalės ginti 
kitų valstybių. Dabar pasirodo, 
kad de Gaulle buvo teisus. Ame 
rika planuoja išvesti savo ka­
riuomenę iš Europos, o Nixonas 
vis garsiau skelbia, k a d Ameri­
ka nebeduos savo kar ių sveti­
moms valstybėms ginti . 

Kuo kal ta Prancūzija 

Tad už ką gi yra kalt inama 
Prancūzija? Svarbiausia už tai, 
kad Prancūzija nutarė parduoti 
Libijai 110 Mirage lėktuvų po 
to, kai Izraelis pagrobė ir par­
sigabeno iš Prancūzijos į Izrae­
lį 5 kariško pobūdžio laivus. 
Sakoma, kad Prancūzija, par­
duodama Libijai lėktuvus, suar 
dys oro pajėgų pusiausvyrą Vi-

tis" sausio 20 d. rašo: 
"Vakar paršelis, rodos, žvitriau­

sias buvo, o kitą dieną — jau pa­
rietęs kojeles. 

— Sušalo. 
— Nuspaudė. 
— Nuskurdo, — plaukia žinios iš 

veislinės kiaulių fermos. 
— Pamanyk, kokia nelaimė! — 

nenusimena Kėdainių rajono Pilio-
nių kolūkio pirmininkas Vytautas 
Stanišauskas. — Mažiau bus nugei-
bėlių. O iš likusių tokias kiaules 
užauginsim. kad jų palikuonims pa 
ti Antarktida nebus baisi. 

Taip atrodo pirmininkui. O ko­
lūkiečiai porina: iš veislinės fermos 
teliks atsiminimas, jei ten vargs vie­
na V. Sinickienė. Nesuspėja moterė­
lė. Kiaulidėje reikia mažiausiai tri­
jų darbininkių." 

J. Žvilb. 

Ar boikotą vimas, ne klaida 

I r d a r svarbiau. Pastaruoju 
laiku Amer ika suskato ypatin­
gai pabrėžti, kad visos valsty­
bės privalo pačios rūpintis sa­
vo saugumu. Tuo principu rem­
damasi Amerika traukiasi iš 

Palestinos lygumoje kartą 
apaštalai, apsupti minios, ginči­
josi su Rašto žinovais. 

Vienas žmogus, pastebėjęs 
Jėzų Kristų, išėjo iš minios prie­
kin, sakydamas: ' A š atvedžiau 
pas tave savo sūnų, k u r s neby­
lės dvasios apsėstas... Praš iau 
tavo mokinių, kad ją išvarytų, Į 
bet jie negalėjo". 

Tas nepasisekimas, gal būt, 
kaip tik ir sukėlė ginčus su Raš­
to žinovais, kurie nepraleisdavo 
progos nepasakę ką nor s pikta 
apie mokinius ir net nebuvusį 
ten mokytoją. Be t š ta i jis, čia 
išgirdęs, kas atsitiko, sušunka : 
" A netikinti giminė, kiek da r 
ilgai aš su jumis būs iu? Iki ko­
lei aš jus kęsiu?" Paskui , žvilgs­
niu ieškodamas jaunuolio, pri­
dėjo: "Atveskite jį p a s m a n e " 
(plg. Mork. 9, 18) . I r Jėzus iš­
varė iš jaunuolio piktąją dva­
sią. Tikėjimas Jėzui Kris tui bu­
vo pagrindinė sąlyga stebuklui j Į £ ™ 
padaryti, ir jis apgaili, kad 30; v a r ė ^ v e ] n i ų „ ( p l g M o r k 

ženklus iki dieviškojo Kris taus 
ir jo an tgamt inės tikrovės. Ti­
kėti visuomet reiškia įsileisti 
Kristų į savo namus, laužyti su 
juo duoną ir maty t i daugiau 
nei duoną, daugiau nei žmogų. 
Iš tokio Kris taus ir žmogaus su­
sitikimo išauga krikščionis, ku­
rio gyvenimas apima ne tik 
daiktines — vitalines, dvasines 
— idealines, bet ir religines ver­
tybes. J isa i pasiekia antgamti­
nę t ikrovę ne ti tanišku šuoliu, 
o tikėjimu — tuo širdies atviru­
mu nau ia i šviesai (plg. dr. 
Pr. Gaidamavičiaus srraipsnį 
"Žmogiškosios pilnaties kelias" 
knygoie Šv. Pijus X. 1958 m., 
psl. 17—18, redaguotoje a. a. 
kun. J. Pe t r ėno) . 

Siųsdamas savo apaštalus pas 
žmones, Jėzus Kristus t a r p kitų 
malonių davė j iems galios išva­
ryti velnius (plg. Mat. 10.8) . Iš 

i sidurtų Sovietų priežiūroje. Ar 
Vietnamo, dėl t o paties principo ; ^ ^ naudinga Prancūzijai, 
nori išvesti savo kariuomenę * E u ^ aMn ^ ^ ^ 
Europos. Argi yra kokio pa- - j i ^ ? 
grmdo manyti , kad Europos po- Į Frjsimea2int ^ s u d ė t o s 
litikos žmonės nesupranta, ką ^ ^ ^ ^ l e n g y i a u | ^ 
tatai reiškia tautų saugumui. ^ ^ ^ „ 3 ^ Amerikai i r 
Vakarų Vokietija labai palinko UrptSLVithiiam s a u g ^ visi tie, 
mėgsti draugiškus santykius su ^ ^ e k a t i n a ^ ^ a r į ^ į 
Sovietais. Ar pavojaus atveju 
Vakarų Vokietija aktyviai no­
rės ir galės priešintis Sovie­
tams, kurie "žada", esant rei­
kalui, pe r porą dienų atsidurti Į 
prie Reino. Taigi Prancūzi-1 — Misijų kraštuose veikia 
ja tur i 200 milijonų jai prie- Į 400 mažųjų seminarijų su 50,-

•boikotuoti Prancūzijos prezi­
dentą ir tuo pačiu įžeisti 50 
milijonų prancūzų tauta. 

šingų sovietų iš rytų. Ar Prancū 000 studentų ir 85 didžiosios ku 
zija gali rizikuoti sukelti prieš nigų seminarijos, turinčios 9,-
save d a r 200 milijonų arabų, 000 vietinės kilmės seminaristų, 
esančių aplink Viduržemio jū- Misijų seminarijų dėka Afri-
r ą? J u k gi Prancūzija iš pa- kos ir Azijos kraštuose jau ved-
grindų y r a Viduržemio jūros kia 285 vietinės kilmės vysku-
valstybė. Tiesa, iki labai nese- pai ir 14,200 kunigai 

t rūksta Rašto žinovams ir jau­
nuolio tėvui, o t a ip p a t i r apaš­
talams, kurių nepasi tenkinimas 
išdavė tai , kad jų t ikėjimas bu­
vo silpnas ir svyruojantis . 

Garsus teologijos žinovas pri-
> sipažino, kad j is nepažino Die-
į vo, apie kurį t iek d a u g buvo 
; kalbėjęs. Taip a ts i t inka ir kai 
\ kuriems pamokslininkams ir 

įvairiems visuomeninio bei so-
| cialinio gyvenimo reformato­

riams, kurie labai d a u g apie 
Dievą kalba, bet užmirš ta pasi­
klausyti, ką Dievas sako. Taip 
atsitinka ir su kai kur ia is as ­
menims. Jie tiek daug girdėjo 
pasakojant apie tai, ką Dievas 
kalbėjo, kad visai pamirš ta su 
Dievu pasikalbėti. Taip atsit in­
ka ir su eiliniais krikščionimis. 
Pasak prancūzų mąstytojo Lou-
is Evely, jie tiek ilgai tikėjo, 
kad dabar jau ėmė nebetikėti . 
Jie t iek ilgai meldėsi, kad da-

6, 13) ir grįžę džiaugėsi, kad 
"net ir velniai pasiduoda mums 
Tavo va rdu" (plg. Luk. 10, 17). 
Bet š tai , vienos rūšies velnių 
negalėjom jo išvaryt i?" (plg. 
Mat. 17, 15). Kai Jėzus Kris tus 
šią rūšį išvarė, apaštalai lyg ir 
susigėdę "slapčia priėjo prie 
Jėzaus" ir klausė jį, "kodėl mes 
negalėjom jo i švaryt i?" )phj. 
Mat. 17, 18). T a d a Jėzus Kris­
tus j iems a t sakė : "Ši veislė ki­
taip neišvaroma, kaip t i k mal­
da ir pasniku' ' (plg. Mat . 17, 
20). Gavę egzorcizmo galios 
(Dievo vardu įsakymas pikto­
sioms dvasioms palikti žmones 
arba daik tus a rba jiems neda-

| ryti žalos) , apaštalai ją mėgino 
taikyti visur ir visados. Tačiau 
pasirodė, kad jos vienos neuž­
tenka. Egzorcizmo galia, sako 
dr. A. Maceina, yra g ryna i ob­
jektyvi: ji nepriklauso nuo ją 
turinčiojo asmenvbės. T u o tar-

bar jie nebesimeldžia. J ų tikėji- į pu ma lda ir pasnikas y r a sub-
mo įprotis buvo toks vidutinis- Į jektyvinės religinės pastangos, 
kas, kad šiam nesunku buvo : Jos y r a visiškoje žmogaus žinio-
virsti netikėjimu. Kadangi j is j j e . Ano velnio užsispvrėlio at-
pradėjo galvoti esąs per d a u g j veju pasirodė asmeninio — sub-
pamakius, atsirado įprotis ma- jektyvinio šventumo reikalas: 

maldos ir pasniko reikalas. I r 
mūsų laikais reikia maldos ir 
pasniko. ir pabrėžiu, k a d malda 
ir pasnikas apgalės šiandieninę 
velnišką dvasią. K. Br. 

Edward Miller, 47 m., prez. Nbcono parinktas Darbo tarybos pirminin­
ku, kalbasi su prezidentu Washingtone. Miller yra iš EvanSton. IlL 

žai a rba visai nesimelsti. 
Jei dieviškoji tikrovė Kris­

taus asmenyje atsiskleidė žmo­
gui, sako dr. Pr . Gaidamavi­
čius, ta i šis pas ta ras i s turi ją 
pasitikti, ją vienaip a r kitaip 
tevysti, jai atsiliepti. Šis jo pasi­
tikėjimas bei atsiliepimas y r a 
ne kas kita, kaip t ikėj imas — 
atsivėrimas dieviškajai tikrovei. 
Ir nėra kito kelio Kr is tu i pasi­
tikti, nes dieviškoji t ikrovė rei- pranešime apzvoij 
kia Įžvelgti per žmogiškuosius fci darbai . Ispanijos 

— Ispanijos katalikų Mario-
loginė draugija šiemet mini 
savo veiklos 30-ties me tų su­
kaktį- T a proga paskelbtame 

nuveik-
Mariologi-

ženkrus. Net pa tys Kr i s taus mo- n ė draugija kasmet rengia stu-
kiniai turėjo įžiūrėti dieviškąjį dijų savaites i r leidžia specialią 
jo pavidalą per žmogiškąjį. I r kny§"U seriją apie Mariją, ku-
dabarties žmogui t e n k a pras i - "o je J3** pasirodė 34 veikalai 
veržti pro žmogiškosios t ikrovės į 13,000 puslapių apimties. 

Viena pasaulyje 
DANUTĖ BINDOKIENĖ 

ROMANAS 

Spaudoj ir gyvenime 

L I E T U V O S ŽEMĖS ŪKY 
Net apirusi carų Rusija įstengda­

vo eksportuoti žemės ūkio gaminius, 
o Sovietai, kad gelbėtų žmones nuo 
bado. tarpais turi pirktis grūdu už­
sieny. 

Bolševikų įneštą netvarką gerai 
pavaizduoja tų pačių kontroliuoja­
ma spauda. Pvz. Vilniaus "Tiesa" 
nr. 16 sausio 21 d. rašo: 

"Gidai daug nuostolių patiria 
dėl mašinų stovinėjimO. O tai daž­
niausiai būna dėl to, kad trakto­
riams, automašinoms bei kitai že­

mės ūkio technikai trūksta atsargi­
nių dalių, kurias turi parūpinti su­
sivienijimas "Lietuvos žemės ūkio te­
chnika". Tiesa, gal ir jis ne visada 
būna kaltas, bet ar nevertėtų nu­
statyti laiką, kada ūkis privalo gau­
ti būtinas dalis. Praleidus ji, susivie­
nijimas turėtu ūkiui tam tikra dali­
mi kompensuoti patirtus nuos­
tolius". 

Tarpais okupantų santvarkoje ui 
jų žmonių darbas užkraunamas 

10 
— Aš esu amerikietė! — nesusivaldė mergina. 

Viso vakaro nervų įtempimas staiga atlyžo ir pasilie­
jo piktų žodžių srovė. — Jeigu reikia pilietybės įro­
dymo, turiu dokumentus! Kodėl šiame kraš te visi tei-
siog serga tautybių skirtumo manija? Žmonės turi 
skir t is nuo vieni kitų. Jeigu aš esu skirtingesnė, tai jo­
kia nuodėmė! 

— Ne! Ne! Tu nesupratai! — sušuko ponia Mar­
t a ne mažiau susijaudinusi. — Mes kaip tik ieškome 
nekasdieniškų merginų. Ypač svarbu svetimų kalbų 
mokėjimas. J klubą užeina svečiai beveik iš viso pa­
saulio. Labai naudinga aptarnauti juos gimtosiomis 
kalbomis. Gal dėl to mūsų klubas tokį pasisekimą tu­
ri. 

— Ar aš pr i imta? — besistengdama susivaldyti 
pasiteiravo Vi t a 

— Kalbos nėra! Leisk paspausti ranką naujai, 
gražiai Katytei! — sučiulbo ponas Henrikas, ir Vita 
pasitraukė žingsnį a tgal , bijodama, kad nesugriebtų 
jos į glėbį. 

I — Ar sunki naktis buvo? — per petį pažėrė klau­
simą vairuotojas, pakreipdamas ant šalies languotą, 
nudėvėtą kepurę. 

Vita neatsakė. Ji buvo per daug nuvargusi. 
— Matau ir pats, — nesiruošė tylėti vairuotojas, 

žvelgdamas per veidrodėlį virš vairo į Vitą ir tuo pa­
čiu vikriai sukiodamas automobilį gatvės judėjimo 
maišatyje. — Nesvarbu, ką žmonės kalba apie klubo 
Katyčių lengvą gyvenimą, aš matau. Kas vakarą ma­
tau. Išeina merginos pervargusios, pusgyvės. Sakyk, 
kodėl jūs lengvesnio darbo nepasiieškote? 

— Negaliu atsakyti į klausimą, nes dar šio darbo 
neišmėginau. Mane tik priėmė. Šiandien, — nenoro­
mis ištarė Vita nusižiovaudama. — Nežinau, kaip bus. 

— Aš žinau. Bus sunku, — liūdnokai užtikrino 
žmogelis. — Mergele, jeigu būtum mano duktė, nie­
kuomet neleisčiau ten d i rb t i 

— Iš visos širdies sakau... — dar palydėjo ją vai­
ruotojo žodžiai. 

Mašina nužviegė pro ga tvės užsisukimą, o mergai­
tė valandėlę stovėjo prie n iūraus pasta to laiptų, nesi­
ryždama pajudėti. Penktasis aukštas šiandien atrodė 
tiesiog nepasiekiamas. Drėgnas , sai tas vėjas taršė 
plaukus ir mėgino atsegioti apsiaustą. Vita pasipurtė 
ir išsi traukė raktą. 

Sara miegojo. Jos drabužiai buvo išdrabstyti ant 
grindų, o p laukams sukti voleliai pabert i po visą virtu­
vės stalą. Vi ta nepajėgė ne t pyktelėti. Buvo svarbu 
kuo greičiausiai atsigulti ir pailsėti. 

Tačiau užmigti nepavyko. Trukdė vaiduokliškas 
vėjo skundas ir lygus Saros alsavimas. Mintyse suko­
si ir raizgėsi vaizdai, o visų centre j i — pusnuogė ka­
tytė. Kaip į tokį drabužį pažvelgtų mama. t a gerutė, 

- Aš galiu savimi pasirūpinti, — trumpai atsa- j dievobaiminga moterėlė? Aišku, mamai sakyti never­
kė Vita. tingėdama ginčytis. Pro pusiau primerktas a- ' ta . Ja i užteks žinoti, kad d u k r a sveika ir patenkin-
kis ji sekė gatvės šviesų blyksėjimą pro šalį, — New ] 

Yorkas net nemanė miegoti. Jo širdis plakė gyvai ir 
džiaugsmingai aukštųjų pastatų šviesiuose languose, 
besistumdančių žmonių spūstyje ir užsikimšusios gat­
vės automobilių pypsėjime. 

— Kodėl tokia nešneki? 
— Pavargusi. 
— Leisk tada nors perspėti, — pusbalsiu sumur­

mėjo senis. — Saugokis, kai išeisi iš klubo. 2inau, kad 
jus lydėti uždrausta, bet eikite kelios... Net ir taksių šo-

Vita pasijuto mirtinai išvargusi. Atrodė, kad klu- fenais negalima pasitikėti. Žinoma, ne visi žulikai! 
be ji buvo praleidusi mažiausiai pusę metų, dirbda­
m a pačius sunkiuosius darbus. Išėjusi į lauką labai 
nustebo, kad miestą tebegaubė naktis. Pamojusi pir 
m a m pasitaikiusiam taksiui, susirangė užpakalinėje 

vienam. Anui "Valstiečių Laikraš- j sėdynėje ir stengėsi nieko negalvoti 

skubiai užtikrino ir vėl nuleido balsą. — Matysi, pasi­
taikys tokių pasiūlymų... 

— Rodos, jau atvažiavome, — pertraukė Vita, at­
skaičiuodama pinigus. — Už perspėjimus dėkoju. La-

į banaktis. 

ir 
t a Pinigų re ik ia Pirmiausiai Vita išsikeltų iš šios ta­
rakonų kara lys tės . Nuspirktų gražius baldus, gyven­
tų žmoniškai, be rūpesčių. 

— Tu ne amerikietė! — ataidėjo kažkieno pašai­
pus balsas. Gal pono Henriko. 

— Svetimšalė! Aiškiai matyt i . 
— N e ! — beveik garsiai suriko Vita ir atsisėdo 

lovoje. Antklodė nepakeliamai slėgė krūtinę, tiesiog du 
sino. Tačiau, ir nusviedus ją šalin, sunkumas pasi­
liko. 

— Aš priklausau šiam kraštui. Čia mano namai! 
Niekur k i tur , tik čia! — užsispyrusiai murmėjo siū­
buodama pirmyn ir atgal. 

— Es i kitokia. Kitokia! — tyčiojosi nepažįstami 
balsai. 

(Bus daugiau) 
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Lietuvis nori pirkti 6 ar 5 kamb. 
1 bungalow. su garažu. Pasiūlymus 

pranešti telefonu — 
PRospeit 8 -4968 

Midland Savinos Banko Prezidentas Praną? Zogas įteikia 500 dolerių čekį 
Alvudo pirmininkui Antanui Stakėnui. senelių namu statybos fondui pa­
remti. Jų kairėje Alfonsas Norkus, dešinėje Jonas Gaižutis. 

CHICAGOJE IR APYLINKĖSE 
SUJUDO DARBŠTŪS 

DZŪKAI 
ravičius — vadovas kult. reika­
lams. 

Dzūkų draugijos tikslas kuo 
Į gausią lietuviškų orgamza-l r e L Į c š m i l ^ a u ^ į ^ ^ j ^ . 

cįjų šeimą praėjusių metu pa-j ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ - ^ 

i draugiją plačiame pasaulyje gy-
į veriančius dzūkus. Savo lėšo-
; mis įprasminti ir kitus kulturi-
I nius darbus. 

Gražių užmojų darbščiuosius 
ir nuoširdžiuosius dzūkus ten-

vasarj įsijungė ir dzūkai. Dau­
gelis idausia, ar ne per daug 
Betuviskų organizacijų turime? 
Iš arčiau stebint šių mažes­
niųjų organizacijų veikią, įvai­
rių klubų susibūrimus bei pa­
rengimus matyti ,kad visos tosl^ ™T~ "Z. T" Z ZZZ 
xCAJ6*ix«« j ;ka tik pasveikinti ir palinkėti, 
oreanizaciios, nors kai kurios ! , . *~ . . . 6 , ... . , kad lų jauna organizacija n-narin sicaiciumį negausios, rodo! . J*. J r-~ . ••'£? _L H- • J- \ . ikmotųsi i tų gretas, kurios sa-gyvybmgumą ir dirbą gan gra-' 
žų lietuvišką darba-

Pasklaidžius atskirų tokių 
organizacijų veiklos kroniką, 
užtinki tikrai šviesių apraiškų 
ir vertingų atliktų darau. To­
kios organizacijos ruošia pa­
rengimus. Juose lankosi drau-

vo veiklos kelyje palieka gilius 
pėdsakus. 

Jurgis Janušaltis 

Sudano krašte Afrikoje 
šiuo metu katalikų dvasinius 
reikalus aptarnauja 67 vietinės 
kilmės kunigai. Nemaža vieti-

gijų nariai su artimaisiais, nei^įų diakonų, studijuojančių Sū­
rėtu atveju tik tie, kurie į ki-;dano kunigų seminarijose, sie­
tus parengimus nebenuedna. J i e !

m e t bus pašventinti kunigais, 
teikia į savas kasas lėšas ir iš j Sudane yra draudžiama dirbti 
jų paremia ir lietuviškuosius, svetimšaliams misionieriams. 
platesnio masto darbus, žino-1 
naa, ne visos tos organizacijos: . , , „ . . , - , , 
taž daro. Kitos tik savame rate- j PKOGOS-OPPORTUNITIES 
lyje su sava veikla pasilieka, | 
nieko reikšmingesnio neatlikda-
mos, gi visai narių skaičiui su-; 
mažėjus, ižde esantį kapitalą | 
pasidalina likę nariai. Tokių or­
ganizacijų veikla būtų nepras­
minga. 

Tačiau pastaruoju laiku mū­
sų mažesnės organizacijos ir 
klubai jau ima save Įprasminti 
platesnės apimties darbais ir 
tai sveikintina. Tuo jos parodo, 
kad yra gyvos ir kūrybingos ir 
kad į lietuvių išeivijos gyveni­
mą įneša tam tikrą duoklę. 

Dzūkų atėjimą i 
organizacijų tarpą turime su­
tikti su pasitenkinimu. Jau or­
ganizacijos užuomazgoje, dzū­
kai išeina su konkrečiais dar­
bais. Balandžio 11 d. Jaunimo 
centre numato suruošti koncer­
tą, kuriame turės progos "Ai-
dučių" ansamblis — mūsų jau­
nos dainininkės dainuoti lietu­
vių visuomenei. Pirmą kartą 
Chicagoje matysime ir Gintau-
tienės vadovaujamą studenčių 
baletą iš Caseyvilla. 

Parduodamas moterų sveikatos 
klubas — svorio numetimo salio-
nas. Sauna vonia. Oak Lawn, Dl. 
apylinkėje. Kreiptis į — 

B R . G R A M O N T 
Triezenberg & Company 

PHONE — GA 2-5800 

ĮSIGYKITE DABAR! 

J E I G U J U M S R E I K I A 
GRAŽIŲ VIZITINIU KORTELIŲ, 
kreipkitės į "Draugą", kuris spaus­
dina tokius dalykėlius gražiai, grei-

lietuvišxu tai ir prieinama kaina. 

D R A U G A S 
4545 West 63rd Street 

CHICAGO. ILLINOIS 60629 

AIDAS TARP 
DANGORAIŽIŲ 

ROMANAS 

O. NENDRĖ 

* I s < e L L A N E O t' S 

Namu Apšildymas 
Jd«tlti visu rūsiti 
den> vldytuvtis i 
midirVra. Išvalau 
tuoju alyvos ir 

pečius, van-
amrrn hu-

ir suremon-
duju pe<riua. 

Alyvos pečius perdirbu d?l au-
Jų. Sutaisau blogai veikiančias 
"steain" kontroles 

Dirbu Ciceroje. Chicagoje ir 
«tkaru priemiesčiuose 

ALBINAS BANYS 
4 4 7 - 8 8 0 6 

VYTAUTAS ŽUKAUSKAS 
SIUNTINIAI Į LIETUVA 

Gerų prekių didelis pasirinkimas. Au­
tomobiliai šaldytuvai, televizijos, do-
ler. oertifikatai, maistas, akordeonai. 
2608 YV. 69th St. Chicago. DU. 60629 

TELEF. WA 5-2787 

APDRAUDŲ AGENTŪRA 
Namo, Gyvybes, 
sveikatos, biznio 
automobiliu. 

Patogios išsknao-
_ kSJimo sąlygos. 

J. B A C E V I Č I U S 
6456 So. Kedzie Ave.. PR 8-2283 

D A Ž Y M A S 
Pigiai dažau namus iš vidaus ir 

lauko. Valau kilimus ir baldus. 
Pilna apdrauda 

J. Rodis — Tel. CL 4-1050 

T E L E V I Z I J O S 
Spalvotos ir paprastos, radijai, 

stereo, oro vėsintuvai. 
Pardavimas ir taisymas. 

I. M I G L I N A S 
Krautuvė Marquette Parke 

2846 W. 69th St. — Tel. 776-1486 
Namu tel. — PR 6-1063 

B A N G A 
TV, Radio, Stereo, TV antenom. 
Air-conditioners. Pard. ir taisymas-
2649 W. 63rd St., Tel. 434-0423 

Vakarais skambinti WA 5-3607 
P. Badenas K. Šimulis 

SIUNTINIAI Į LIETUVA 
OOSMOS EXPRESS 

2501 W. 69 St. Tel. W A 5-2737 
3333 S. Halsted Te*. 254-3320 
Didelis įvairių prekių pasirinkimas. 
Priimam užsakymus automobiliams 
— Moskvitch ir Zaporozec. 

E. Žukauskas 

V A L O M E 
KILIMUS IR BALDUS 

Platiname ir vaškuojame visu 
rūšių grindis 

J. BUBNYS — Tel. RE 7-5168 

rugsėjo 19 Tremtinių, tik atvykusių į A-
meriką, gyvenimo aprašymas, ku Dzūkai rudenop 

d. niožaa specialų parengimą, 
kurio visos pajamos bus ski - i r i s a t i t i k s daugumos prisimini 
riamos Jaunimo centro staty­
bai 

, mus. 
Pirmieji įspūdžiai svetimame 

| krašte, sutiktos čia problemos, į-
Jaunimo centro statybos rei- sikūrimo sunkumai, nupasakoja-

kalai pajudės pavasariui auš- mi lietuvės našlės lūpomis, kur* 
t an t Tai didis tėvų jėzuitų už- atvykusi su trimis vaikais sten-
mojus. pareikalaujantis daug giasi čia sukurti jiems ir sau atei 
energijos, ryžto, sumanumo ir tį 
lėšų. Jaunimo centro rūpesčiais Realūs vaizdai, kasdieniška 
tarime gyventi visi, o taip pat kalba, lengvas stilius neturi jokių 
ir visos lietuvių organizacijos, varginančių puošmenų, knyga 

Heating Contractor 
įrengiu naujus ir perstatau se­
nus visu rttsiu namo apšildymo 
pečius ir air-oonditioning — 
naujas ir senas namus. Stosra 
rtnas (gutters), vandens šildy­
mui boilerius Turiu ir leidimu* 
dirbti mieste bei užmiesčiuose. 
Darbas atliekamas greitai ir ša­
kningai. Apskaičiavimas aemo-
kamai. 

DOMAS ŽUKAUSKAS 
HEATTf G * SHEET METAI. 
4444 8. "VVestem, Chicago ». TJL 

Telefonas VI 7-3447 

nes ir jos čia randa mielą ir 
malonią pastogę savo posė­
džiams ir veiklai Gi dzūkus ten 
ka nuoširdžiai sveikinti, kad 
jie vieno parengimo pelną ski­
ria šiam gražiam, bendram lie­
tuviškam tikslui. 

Dzūkai numato išleisti ir spe 
cialų vertingą leidinį apie Dzū­
kiją. 

Dzūkų draugijos valdyba: 
Pranas Nedzinskas — pirm., 
kun. J. Borevičius. SJ. — vke-
pĖrrn., M. Vizgaitienė sekr., 
J, Jaaulienė — ižd., St. Griga-

paverčia lyg paties skaitytojo au­
tobiografija. 

Gaunama "Drauge". Kain. 
S5.00. 
nituos State gyventojai Prte kaino* 

tari pridėti 5% mokesčiu. 

PARDAVIMO 

C L A S S I F I E D G U I D E 
IŠNUOMOJAMA — FOR 

fįp' " 
BENT 

M I S C E L A A N EOUfe 
• - » • • • • • • • • • • • • • * • • • • * 

RICHMOND ALTO SERVICE 
2934 VVest 63rd Street 

totemai u u- vietiniu auto taisymą* 
fatyre mechanikai Rlektrontnis mo 
oro patikrinimas Vilkikas. 

Tet. <JR 4-S134 arba GB o-SS&S 
Savininką. Juoiat (Joe» Juraitto 

iiiiiiiiiuiiu litui iiiiiiiimiimmii 
A. ABALL ROOFING C0. 

įsteigta prieš 49 metus 
Dengiame visu rūsiu stogms. Tai- ; 

some arba dedame naujus kaminus, j 
rinas, nutekamuosius vamzdžius. Da- j 
žeme iš lauko. Taisome mūra "tuck j 
pointlne". Pilnai apsidraudė. Visas ; 
darbas garantuotas. 
U 1-6047 arba R0 2-8778! 

Apskaičiavimai nemokamai 
Skambinkite bet kuriuo laiku. 

IIIIIIIIIIIIIIIIIIHIIIIIIIIIIIIMIIIIMIIIHIIIHI; 

K K A L E S T A T .E 

6 kamb. 20 metu. Mūr bungalow 
ant 50 p. sklypo, prie 71 ir Kedzie. 
2 vonios, dvigubas garažas. Galima 
tuoj užimti. $2-1.500 arba pasiūly­
mas. W A 5-6015. 

R E A L E S T Ą T E 

Marquette Parke. 5 kamb. namas 
— 3 miegamieji. 4 kamb. butas rū­
sy (pajamom). 2 maš. garažas. 
Nuo sienos iki sienos kilimai. Ply­
telių virtuvė ir vonia. Susitarimui 
apžiūrėti skambinkite po 5 v. vak.: 

PR 8 -0121 

D Ė M E S I O 

Išnuom. 2 kambariai su atskiru 
įėjimu, vonia bei patogumais, 2-me 
aukšte, Marąuette Parko apyl. Nė­
ra virtuvės, tačiau yra šaldytuvas, 
bei galimybių pasigaminti smul­
kias užkandas. Tel. 434-0349. 

R A D I O P R O G R A M A Em*<w 3-jU kamb. butas vienam 
dviem asmenim. Apeildytmui 

Seniausia Letuvių Radio Pro­
grama Naujoj Anglijoj, iš stoties 
WLYN, 1360 bangos, veikia sek­
madieniais nuo 1:00 iki 1:30 vai. 
po pietų — pejrduodama vėliausių 

Tvarkingas, teisingas ir greitas pasaulinių žinių santrauka ir ko-

ar asmenim. 
pečius Apyl. • gazo 

St. Skambint 778-2424. 
ir Paulina 

Išnuomojama* 5 kamb. butas an­
trame aukšte suaugusiems žmo­
nėms. 2603 We«*t 69th Stre»t — 

Marąuette Parke išnuomojamas 
5 kamb. butas 2-me aukšte. 

Skambinti 925-4829. 

Mūriais. Geras 5 kamb. bungalow. 
Naujas gazo pečius. Naujas gara­
žas. Marąuette Parke. Pigus. Tel. 
PR 8-6916. 

Parduodamas 6 butu mūr. namas. 
Geros pajamos. 1843 VV. 54th S t 

Skambint 532-5241 

Savininkas parduoda namą — 
2 po 6 kambarius. Geram stovy. 
Marąuette Parke, šalia mokyklų. 
Teirautis tel. 434-8969. 

MIRACLE PRICE 
Labai modernus vieno aukšto 5 

kamb. mūr. namas. Naujai grįsta gat­
vė iš priekio ir iš užpakalio; jau su­
mokėta. Pilno dydžio sklypas. 2 maš. 
garažas. Iškelti vamzdžiai rūsy. Skal­
biamoji ir džiovinamoji maš. Geroj 
apylinkėj Šv. Bruno parap. Pilna, že­
ma kaina tik $19.900. Būsite laimingi. 
Kreipkitės į Mirade Man. Skambin­
kite dabar. 

M I G H A £ L S 
Tel. 254-8500 

S T A S Y S S U L A 
į- yc JNTE:RCONT»NENTAL R. E. 
^Ąt_MDAkEįįCiM_lFQRNIA 935S0 

Narna tel. (213) 479-3615, West Ii.A. 
Pirkite žemę Palmdale, kur ruošia­
mas didžiausias pasauly aerodromas 
— iš savininku, akrais ne sklypais! 

BERVVYN. Pajamų bungalow — 5 
kamb. (3 mieg. j ir 2 kamb. pastogėje 
išnuomojami už $85 mėn. Mokesčiai 
tik $132. Apyl. 16th ir Grove Ave. 
$16,900. Išsimokėjimo sąlygos. S V O -
B O D A , 2134 S. 61st Ct. BI 2-2162. 
Jei neatsako, skambinkit LA 1-7038. 

patarnavrmas visais 
reikalais Be to, veikia Notariatas. 
Daromi ir liūdijimi vertimai. Tvar­
komi pilietybės dokumentai. Pildo­
mi Income Tax ir atliekami kitoki 
patarnavimai. 

ŠIMKUS REAL ESTATE 
NOTARY PUBLIC 

4259 S. Mapkwood Av~ CL 4-7540 

Mūr. iy» aukšto — 5 kamb. (3 
i mieg.) ir 6 kamb. (3 mieg.) su pui­
kiai įrengtu skiepu. Prie pat Mari­
jos mokyklos. 

Mūr. bungalow — 7 kamb. Moder 
nus ir erdvus. 64 ir Pairfield Ave. 

Beveik naujas 4 modernia batą 
mūras — S po 4 kamb. ir 7 kamb. 

| 69 ir Kedzie. $76,000. 
Maisto krautuve - Brighton Parke. 

Insurance — Income Tax 
Xotary PabUc 

Š I M A I T I S R E A L T Y 
Į 2737 W.43rdSt,CL 4-2390 

NAMŲ PIRKIMAS — 
PARDAVIMAS — VALDYMAS 

Butų nuomavimas — Income Tax 
Notariatas Vertimai 
APDRAUDŲ AGENTŪRA 

BE LL REALTY 
J. B A C E V I Č I U S 

6455 So. Kedzie Ave. — PR 8-2233 

DRAUGUŽI, NESVAJOKI 
Prie Foro City 5% kamb., 8 me­

tu modernus mūras, apie 40 pėdu 
sklypas, 1% auto garažas. $22,900.00. 

Liuksus 4 butu mūras arti Maria 
High. Naujas gazu šild., alumin. lan­
gai, mūro garažas, platus sklypas. 
$45,000. 

10 kamb. mūr., 2 vonios, 2 vir­
tuves, 2 auto mūr. garažas, naujas 
gazu šildymas, puošnus, priedai, gra­
žesnis, patogesnis už naujus namus. 
Arti visko $28,900.00. 

Puikus 2-Ju aukštu maras — < ir 
t kamb. Garažas- Arti mūsų. $19,900. 

Vertingas mūras. Naujas stogas, 
elektra, gazo šildymas ir garažas. 
4 nuomos pelningu pajamų. Marąue­
tte pke. $26,960. 

Pigus lotau dviem batam statyti. 
Marąuette pke 

VALDIS REAL ESTATE 
2458 W. 69th St. RE 7-7200 

Marunette parke, mūrinis, du bu-
tai po 4 kamb. ir bizniui ar rastinei 
patalpa. Morgidius galima perimti 
•u 5%% 21,900. 

Brigbtoo Pke du T»am«A, % bu-tai, 
geros pajamos, 18,900. 

Bfarqoette Pke. Mūr. 8 botai Ir pa- ! 
talpa bizniui arba raktinei. Pigus. 
$41.000. 

Marquette Pke. Mūr. 5 kamb. bun-
galo-w. Naujai illdr^aaa Garažas. 
$17.»M 

V A I N A R E A L T Y 
2517 W. 71st S t — RE 7-9515 

Real Estate m«itarai, muzika, dainos ir Mag- į Tel. GR 6-8766. 
dutės pasaka. Programą veda 
Steponas i. Minkus. Biznio reika- i 
lais kreiptis j : Baltic Florists — 
geliij bei dovanu krautuve, 502 E. , 
Broadway, So. Boston, Mass. Tel. 
AN 8-0489. Ten pat gaunamas ir 
dienraštis Draugas. 

BUTAI rinktiniams nuomlni n karna. 
Best Agencv. 2926 VV. <S PR 8-6032 

Nelaukit užsiregistruokit dabar! 
Aptarnauja pietvakarine dali 9 me­
tus. Savininkai kreipkitės del pa­
tarnavimo nemokamai. 

Pensininkei moteriai išnuomojam; 
3 kambariai Brighton Parke. 

TEL. — LA 3-1428 

C O N T R A C T O R S IEŠKO N L OMt OTI 

STATOME NAUJUS NAMUS 
Atliekame įvairius pataisymus. 

Petrauskas Builders & Co. 
TeL — 585-5285 

m?r"«sia*s~^a^c ••• • s* 

Suaugusių pora (abu dirbą) ieško 
gražaus 4 ar 5 kamb. buto nauja­
me arba apynaujame name. Mar­
ąuette ar Gage Parko apyl. nuo 
gegužės 1 dienos. Skambinti po 
6 vai. vakaro, šeštadienį ir sek­
madienį visą dieną — PR 6-3206 

NAMU TAISYMO DARBAI 
Staliaus, dažymo ir visus kitus 
darbus atlieka lietuvis — labai 
prieinama kaina. 

SKAMBINTI RE 7-9615 

HELP WANTED — VYRAI 

HOUSEMEN, MALNTENANCE 
MEN A N D COOKS 

Steady work, good starting sal-
ary. Congenial surroundings. 

K A M A D A I N N 
300 S. Frontage Kd., Hinsdale, UI. 

F r̂estige - Quality 
Charm 

Nepaprastai gražus, tikrai puikus, 
fantastiškas 7 kamb. mūr. "multi-le-
vel" namas. Tik 5 metų senumo. 3 
smagūs dvigubo dydžio miegamieji. 
Didelis jaukus šeimos kambarys. Gra­
žus valgomasis. "Radiant" apšild. 
Stumiamos durys tarp šeimos kamb 
ir patio. 2 maš. mūr. garažas. I pie­
tus nuo 55-tos, j vakarus nuo Narra-
gansett Ave. Turėsite kuo geriausią. 
Kreipkitės į Miracle Man. Skambin­
kite dabar. 

M I C H A E L S 
Tel. 254-8500 

SIUNTINIAI Į LIETUV4 
ir kitos kraštus. 

P. NEDZINSKAS, 4065 Archer A v. 
Gbicago, m. 60632. TeL Y A 7-5980 

LEO'S SINCLAIR SERVICE 
UEONAS FRANCKrS 

Stabdžiai. Sankabos, Transmisijos, 
Tune-up ir Motoro Remontas 

5759 So Western Avenue 
Kampas 58th Street 

TeL — PRospect 8-9533 

15 buto, 2-ju aukštu mūr. prie 
67 ir California. $20,000 metiniu 
pajamų. $127,000. Įnešus $45.000 
savininkas duos paskola 7%. 

1% aukšto, 5 metų mūr. 2 švarus 
butai — 5% ir 4% kamb. Prie 63 
ir Austin. Virimo — kepimo pe­
čiai, ąžuolo medis, dvigubas mūr. 
garažas. $51,000 arba pasiūlymas. 

6 kamb.. 20 metų didelS švari 
mūr. rezidencija prie 71 ir Califor­
nia. 2 auto. garažas. Galima tuoj 
užimti. $27,600. 

5 kamb. 15 metų. "raneh" sti­
liaus mūr. namas. 84 ir Kedzie. 
$23,000. 

5% kamb. 15 metų mūr. "ranch" 
ant 50 p. sklypo. Prie 79 ir Rock-
well. 2 vonios, oentr. vėsinimas, 
įruoštas rūsys. Garažas. Rimtas pir- I 
kinya 

11 boto, 10 metu. 2-jų aukštų 
mūr. namaa prie 71 ir California. i 
$1S2,00». 

LEONAS REAL ESTATE 
INCOME TAX — NOTARIATAS 

MIGRACIJA 
2735 W. 71st St . — TeL 925-6015 

VARGAS SU APŠILDYMU? 
K r e i p k i t ė s į 

A. JAMES HEATING CO. 
4552 S. Kedzie 847-4314 

SiUU,,,,.,.;. „,,,«;.: ,i«affiKKWKB 

KOSTAS BUTKUS 
Tel. PR 8-2781 

METALO IR 
STIKLO 
Tvoros, Sto­
geliai, Durys 
Langai, Ryn-
os ir Turėklai 

W A T C H M A N 
Full Time. Nite Shift. Good salary. 
Perm't Job For Qualified Man. 

A p p 1 y 
1500 W. H'ebster, Chicago, Dl. 

or Pbone — LI 9-3151 

HELP WANTED — MOTERYS 

Steno - Switchboard 
Operator 

MUST KNOW SHORTHAND 

Part Time — 
Will teach 

3 Days Week 
Switcbboard 

VYRAI IR MOTERYS 

SALESMAN OR 
SALESWOMAN 

TO QUALIFY, YOU MUST B E 
25 TO 40, PERSONABLE, HAVE 

CAR AND BE INTERESTED 
IN ETHICAL SELLING. 

$300 A WEEK GUARANTEE 
FOR THE RIGHT PERSON. 

PH0NE MR. VINTILLA 
4 5 5 - 1 5 3 5 

Phone — BR 8-7440 
AMERICAN OPTICAL CORP. 

needs an ORDER CLERK. HL S. 
Grad. Lite typing — 8 to 1A5, 
5 days. Fringe benefits, good 
starting pay. 

See ED Taylor or call 678-7100. 

AMERICAN OPTICAL CORP. 
5405 Milton Parkway 

Rosemont, Illinois 
An Eųual Opportunity Empkvyer 

REIKALINGA PATIKIMA MOTE­
RIS namu ruošos darbui klebonijo­
je, 3 kunigai. Nuolatinis darbas gy­
venimui patalpa, geras atlyginimas, 
geri narni tinkamui asmeniui. Rei­
kalinga, nors kiek kalbėti angliškai, 
šiaurvakariuose. P E 6-6060 arba 

AF — rašykite: 
shington St., 

<3, 
Chicago. 

225 W. Wa-
Ul. 60606. 

MATOS, WAITRESSES AND 
COOKS 

Steady work, good starting sal­
ary. Congenial surroundings. 

R A M A D A I N N 

300 S. Frontage Rd., Hinadale, Dl. 

RemMt t u o s biadesriua, kurie 

skelbiasi dienraštyje "Drauge". 

R E A L E S T A T E 
H E L P W A N T E D — M O T E R Y S 

SAUS • MORT6A6ES • MANAGEMENT 

GARBAGE DRUMS 
WITH COVERS AND HANDLES 

30 and 50 gal. Free deflvery 
5G22 S. Racine. 434-1113 

M O V I N G 
SERfiNAS perkraosto baldas b 
kitas daiktas. Ir is toli miesto lei­
dimai ir pilna apdrauda. 
3047 W. 67tb Place - WA 5-8063 

Kemkit tuoa biznierius, kurie 

skelbiasi dienraštyje "Drauge' 

Member of M.LS. 

A L E X Š A T A S — R E A L T 0 R 
Main offke 5727 W. Cermak Rd., Cicero, Illinois. TeL OL 6-2233 

Turime šimtas namą Beroyne, Ciceroj, Riverside, La Grange Park 
Ir kituose vakarinlaose priemieačiaose. Prašome ažsukti ) mfisa įstai­
gą ir Išsirinkti i i katalogo. 

PAYR0LL TRAINEE KEY PUN0H TRAINEE 
We will train giri wrth good figure aptitude for our payroll 

department and key punch department. Excellent salary and 
benefits. 

APPLY PERSONNEL DEPARTMENT 
COCA-COLA BOTTIING C0MPANY 0F CHICAGO 

7400 NO. OAK PARK AVE. , NILES, I L L TEL 775-0900 

H E L P W A N T E D — V Y R A I 

NERIS REAL ESTATE 
P e r s i k ė l e j naujas patalpas 

3009 W, 63rd STREET TEL 4714)321 

DIE MACHINE ADJUSTERS 
Join a Growiug Paper Convertmg Company 

PERMANENT POSITIONS FOR EXPERIENCED MEN 
TOP WAGES WTTH MANY EXCELENT 

COMPANY BENEFITS 
"ALL RELOCATION EXPENSES PAID" 

Write or CaU in striet confidenoe 
Mr. Sweeney (215) OR 6-2000 

AMERICAN BAG & PAPER CORPORATION 
Grant & Ashton PhUadelpha, Pa. I9H4 

Perskaitę Draugą, duokite kitiems pasiskaityti. 

» 



VASARIO 16 MINĖJIMAI 
VASARIO 16-JI BOSELANDK 

Vasario 22 dieną Roselando 
lietuvių kolonija paminėjo Lie­
tuvos nepriklausomybės a t s ta ­
tymo 52-jų metų sukaktį. 

Minėjimas, kaip ir kiekvienais 
metais, išplaukė iš vietinės LB 
apylinkės valdybos, vadovauja­
mos Br. Macevičiaus. 

Minėjimas pradėtas pamaldo­
mis už Lietuvą Visų šventų jų 
lįetuvių parapijos šventovėje. 
Lituanistinės mokyklos moki­
niai, vadovaujami M. Pėterai t ie-
nės, įnešė Amerikos ir Lie tuvos 
vėliavas. Kun. Č. Auglys atlai-

propaganda svetimoje spaudo­
je , radijo i r t. t. 

Kad mums neprikištų istori-
• j a , jog neatl iekame savo pa-
! reigos. 
I 

Meninę dalį at l iko vietinės 
i l i tuanistinės mokyklos mokiniai, 
; vadovaujami M. Pėterait ienės 
i r Iz. Motekaitienės studijos mo­
kiniai, atl ikę patr iot iškas dai­
nas . Reikia paminėti D. Bajaly-
tės ir Z. Burnedkytės duetą, A. 
Baronai tytės solo ir j au minė­
tą T. Rūtą. Už kai kuriuos a t ­
l iktus dalykus publika bisavo, 
ir jaunieji menininkai turė jo 

kė už Lietuvą šv. Mišias, o Į da r pridėti nenumaty tų progra-
kun. P . Patlaba pasakė pri ta i­
kytą pamokslą. J is pabrėžė, jog 
dar senaisiais laikais Lie tuvą 
prie Baltijos buvo lyg i r krikš­
čionybės sala. Lietuva t u r ė s gy­
venti laisva. 

Labai gražiai nuteikė Tado 
Rūtos pagiedotos giesmės: Va­
nagaičio "Malda už tėvynę" i r 
Dambrausko "Malda". Gražiai 
giedojo parapijos choras, P . 
Skridailos vadovaujamas. 

Pamaldos baigtos giesme 
"•Marija, Marija" ir Lie tuvos 
himnu. 

Po pamaldų parapijos salė­
je rnmėjįmą atidarė LB apylin­
kės valdybos pirmininkas Br. 
Macevičius, t rumpai nurodyda* 
mas Vasario 16 reikšmę. Minu­
tės susikaupimu paminėti žu­
vusieji už Lietuvos laisvę. Pri­
minė, kad turi būti brol iškas 
susiklausymas ta rp visų lietu­
vių. 

Maldą sukalbėjo k u n . P . 
Patlaba, o Nepriklausomybės 
aktą perskaitė kun. Č. Auglys, 
asistuojant jaunosios ka r to s 
atstovei Petrikaitei. 

Prof. Balys Vitkus s a v o kal­
boje paminėjo, jog t a rnau t i lie­
tuvybei, auklėti jaunimą lietu­
viška dvasia, mūsų ne t i k teisė, 
bet i r pareiga. Šiandien ininime 
Vasario 16-tą. Tą dieną lietu­
viai lyg ir susirenka pa t ik r in t i 
savo tautinę sąžinę. Pasižiūri , 
ką atliko, ko ne. 

Aišku, sako profesorius, ni&-
ko labai džiugu šiandien pasa­
kyti negalime, tačiau kalbėti 
reikia. Niekad nereikia užmirš­
t i T a prasme 1918 metai pana­

moj dainų. 
Reikėtų išskirtinai paminėti 

T. Rūtos didelės apimties bosą. 
Buvo išdalinti vokai, prašant 

aukot i Amerikos Lietuvių ta ry­
bai . Po minėjimo pasišnekėta 
prie kavutės . Č. 

ŠV. ŠEIMOS VĖLOJ 

Šv. Šeimos viloje i r mes se­
nuka i turėjome Vasario 16 d. 
paminėjimą. I š r y t o kun. Ado-
minas šv. Mišias, t ą dieną lai­
kė lietuviškai, pr iminė mums, 
kad pasimelstume už Lietuvą. 
Vėliau d a r sukalbėjome rožan­
čių už ka r ius ir partizanus. 

P o pietų gražiai lietuviškais j 
o rnamenta is išpuoštoje salėje, į 
pr ie tr ispalvės turėjome pro­
gramėlę, kur ią at l iko "ar t i s ta i" 

j mokyt. M. Šulaitienes paruosti , 
i gražiai deklamavo. (Tai Saukite 
Geštautaitė, Linas Viščius, Vyt. 
Sodaitis, Verutė ir Nas tė Bili-
tavičiūtės, Vida Smaižytė, Ma­
rius Keiečius, Jonė ir Bernarde-
la Geštautaitės ir Rasa Šmai-
žytė. 

Toliau sekė tautiniai šokiai, 
kuriuos paruošė vadovė Rita 

DRAUGAS, šeštadienis, 1970 m. vasario mėn. 2& d. 

nų vardu. Trumpu linkėjimu L. 
L prisimena Vilniaus kraš to 
lietuvių vardu Pe t ra s Stakaus-
kas. Laisvajai Lietuvai" lais­
vės kovos kelyje ištverti linki 
Alto vaidu Jonas Jasaitis. 

Kun. A. Juška prisimena Ci-

gai cero vaikučių Vasario 16 rninė-
Bilitavičius. £m*t- Tą dieną mokykloje ne-

Bmtavičiūtė, o akordeono 
sais palydėjo Vyt. Bdlitav«. 
Mažųjų šokėjų grupė (13 mer- įb u v o P a m o k u - * ^ ° vaikučiai 
gaičių) labai gražiai pašoko suk ; l i n k o 6 i 1 Pamaldas, mergaitės 

mūsų tau tos priešais. 
Vėliau dar valandėlę LL ben­

dradarbiai pabuvojo "Laisvo­
sios Lietuvos" patalpose, besi­
dalindami rruntimis apie iaeivi-
J J S spaudą u- kitas problemas. 

Jurgis JanuŠaitis 

Phoenix, Arizona 
DAK 16 

tinį, kiškeli ir kalvelį. 
Didžiųjų šokėjų grupė (S mer į 

k e - ' 

kr berniukai dabinosi tautiniu 
'• drabužiu, altorius puošė JAV ir 

gaitės) puikiai pašoko — 
purinę, šustą ir žiogelį. 

Pabaigai su tautiškomis vė- ! 
',. 7,. . , . , . , . . i šias. Maldoje gyvas hetuviškas 
liaveiemis didelė mokinių gru-1 s ,. -, ... . . . . 

_,_... . . . . . : žodis. Tas reiškinys džiugino 

mūsų trispalvė. Buvo t ikra 
I šventė parapijos. Klebonas kun. 
1 Stankevičius a tnašavo Šv. Mi-

Dovanos sužeistiems kariams. American Friendship Committee Viet­
namo kariams remti buvo įsteigtas mūsų tautiečio Antano Ustjanaus-
ko 1965 metais. Kiekvienais metais Antanas Ustjanauskas vyksta du 
kartus' į Walter Reed Army Medicai Center ir įteikia asmeniškai do­
vanas sužeistiems Vietname kariams. Nuotraukoje dovana įteikiama 
kariui Ronnie Boggess. Iš kairės j dešinę komiteto nariai: Generolas ', dona Nakutytė, Linas Kelečius 
John J. King, pulkininkas Antanas Šukys. Antanas Ustjanauskas, mū- jį r Įjjtį_ 
sų atstovas Washingtone Juozas Rajeckas ir New Britain. Conn. bur­
mistras Paul Manafort. 

pė su plastiniais judesiais insce­
nizavo eilėraštį "Toli už girių, 
už kalnų". Eilėraščiui meliodiją 
ir judesius bei muziką nus ta tė 
mokyt. M. Dulaitienė. 

Montaže gražiai pasirodė Al-

ladsvam gyvenimui. Tikėkimės našavo kun. dr. A. Baltinis, ku-
ir vėl atsiras didvyrių, kurie ris pasakė pritaikytą pamokslą, 
dirbs jos išlaisvinimui. To mes Pabaigoj visi giedojo Lietuvos 
meldžiamės ir tikimės iš jauni- himną. Į pamaldas mokiniai atė­

jau savo parei-
Dabar eilė jau­

nio. Mes seni, 
gas atlikome, 
nimui. 

Seni, bet laimingi, kad gali­
me gyventi lietuviškoje pasto­

jo su lietu\iškamis vėliavėlėmis. 
Oficialų šventės minėjimą 2 

vai. parapijos salėje atidarė 
Lit. mok. tėvų komiteto pirm. 
St. Kelečienė, i prezidiumą bu­
vo pakviesti kun. dr. A. Balti-geje. 

Man teko pagyventi įvairiose nis, šaulių s-gos c. v.-bos pirm. 
įstaigose, ir tur iu pripažinti, VI. Išganaitis, LB pirm. A Bu-
kad čia tvarka ir priežiūra yra ga ir mokyt. ved. M. Šulaitie-

senukai Daugiaus ia žiūrovų t u - . fc ^ ^ ^ ^ ^ t r u m p u ^ ^ § y 

vo prie L. žemėlapio 1 . £ ^ ^ ^ fc ^ ^ J u r g i o , i t m & y k l o s v a x d u ^ 

viškai. sveikino susirinkusius ir apibū-
Beto y ra daug lietuvių su dino šios šventės prasmę. 

kuriais 
padiskutuoti dienos įvykiais 

Visi norėjo su ras t i savo gimti­
nę. O gražus už rašas ; "Lietu­
viais esame mes gimę" kėlė 
pasididžiavimą. 

Įžanginį žodį t a r ė trumpai, 
seselė Gabrielė, paaiškindama 
svet imtaučiams šios šventės 
reikšmę. O mums priminė, kad 
minėjimu mes skelbiame pasau-
liui, kad mūsų t a u t a kenčia 
vergiją, ir laukia kada komunis­
t a i bus pr ivers t i a t s i t raukt i iš 
Lietuvos. 

Visiems sugiedojus 'Tautos paslaptį, kaip 
'nimną, pradėjo žygiuoti "Kauno slaugei, seselei 

galima pasikalbėti ir p r e iegentas VI. Išganaitis; Šimkus pasveikino 

Jautiesi esąs žmogus ir nesi ^ k a d ^ ^ g y v y ^ į r a i k y t i 
Prie-

en< 
nia 

maldų, parengimų, vaidinimų 
minėjimų. Žodžiu, neleidžia' 
mums pasenti. k e l i a s i f Įį, | , | ą |į |-, | reikalas, vi-

Gale, norėčiau išduoti vieną dūrio kelio nėra. 

Šventės dalyviai — tiek jau­
nimas, tiek senimas — džiau­
gėsi menine programa. 

Pet i tas 

PRISIMINĖ VASARIO 
16-TĄJĄ 

"Laisvosios Lietuvos" leidė­
jas ir redaktorių kolegijos 
pirm. Valerijonas Šimkus vasa­
rio 16 d. j "Neringos" restora­
ną buvo sukvietęs Ghicagojeir 
apylinkėse gyvenančius "Li« ." 
bendradarbius. Pradžioje ben­
drai pavakarieniavo ir savo ta r ­
pe bendradarbiai pasidalino min­
timis bendraisiais spaudos rei­
kalais. 

Po vakarienės Valerijonas 
visus ben­

dradarbius, susirinkus šią reikš 
minga Lietuvai dieną, iškėlė 

visus ir lietuvybė nežus, kol 
taip minėsime savo brangią 
tautos šventę. Gi "Liisvajai 
Lietuvai" jis atvežė nuo alto­
riaus dovaną — trispalvę, kaip 
laisvos Lietuvos simbolį. 

Dr. Kazys Sruoga paryškino 
bendradarbių talkos prasmin­
gumą, pareiškė padėką Valeri­
jonui ir Onai Šimkams už ne­
nuilstamą darbą nešant "LL,." 
leidėjo darbą. " L L." idėjos ir 

APIfc VASARIO 
MINĖJIMĄ 

Apie Vasario 16 d. minėjimą 
buvo "Drauge' ' jau rašyta . 

Prie šios šventės parengimo 
daug daibo ir rūpesčio pridėjo 

[ Phoenūcc lietuvių klubo pirmi-
j ninkas A. Ignotas ir šventės ren 
S gimo komisija, kurią sudarė T. 
Į Kezys ir B. Užemis. 

Pagal aukų lapus buvo surink 
ta 201 dol. Lietuvių klubas au­
kojo 60 dc4., Y. X. 30 dol.; po 
10 dol. aukojo: A. Ignotas , J. 
Šaulys, J. Gruzdaitis, V. Mieže­
lis, J. Šostakas ir F . Milius. Po 
5 dol.: D. ir F . Kezes, J. Kežys, 
V. Liubartas, V. Kijauskas, P. 
Guzas. B. Užemis ir A. B., J . Ša­
mas. Kiti aukojo po mažiau. 
Už S. Mieželienės dovanotą pa-

tikslai ir ateityje pasiliks tie į galvelę, išleistą bur tų keliu, su-
patys — besąlyginė kova su rinkta 48 dol. Svečias 

A. + A. 
VLADUI GALDIKUI Vokietijoje mirus, 
seserį SOFIJA ir ALBINA SUVINSKUS; ROMĄ SLI-
VINSKJ& ir VIRGINIJA KANKIENE bei kitus artimuo­
sius nuoširdžiai užjaučiame ir kartu liūdime. 

Brone ir Feliksas Mataičiai 
Petronėle ir Petras Dovydaičiai 

savo turiningam žody pažymė­
jo, 

nurašomas iš gyvenimo. Fne- m e s pasirinkome spausdintą i bendradarbių svarbą laikraščiui 
stogai, greitai įjungia į bendrą ž o d į K y I a k l a u s i m a S j ar visi;L- visiems nuoširdžiai už visoke-
* 5 f f * * * ' j ! " 1 * I į » ė n u m u ' skaitome savo laikraščius, kny-|riopą talką padėkojo. Fruami-

gas? Ar juos platiname? P a s , n ė Lietuvos neprikl. a tkūr imo 
mus pasirinktas išsilaisvinimo j šventės reikšmę išeivijoje i r 

džiaugėsi, kad šiais metais Va­
sario 16-tos proga prie "Lais­
vosios Lietuvos", prekybos " P a 
ramos" ir dar vienur kitur pa-

padėką mūsų i Kun. dr , A. Baltinis savoi 
Gabrielei, tai žody akcentavo išlaikyti lietu-

Giminaičiui 
A. t A. ANTANUI LIUTKUI Paryžiuje mirus, 

nuoširdžius Apylinkes darbuotojus 
DANUTC IR POVILĄ BAUBLIUS 

užjaučia 
JAV LB Pietinės New iersey 

Apylinke 

metais visi CTmcagos lietuviaij 
prie savo namų iškeltų trispai-

kar ių o rkes t ra s" , grodamas vilos — Spiritus movens... :vių kalbą, damą ir t a u t i n i u s ! s į r o d ė trispalvės vėliavos, ženk-! 
maršus , ( Jonušo) . P o to sekė Karo audrų atblokštai j mū-, šokius; jei juos išlaikysime —Į ariančios mūsų gyvastingumą, j 
gražios l ietuvaitės su taut iniais ' sų pastogę. Dievo apdovanota būsime milžinai savo siekimuo- J i s ^ėiė mintį, kad sekančiais: 
rūbais. Krivių - krivaitis, 90! talentais, nuo ryto iki nakties, !ee. 
m. senukas, puikiai atit iko savo, kasdiena dalijasi mūsų vargais į L B pirm. Būga tarė, kad se-
rolei. O vaidilutės su baltais rū-j — negalėmis. Savo gera nuo- i nųjų eilės retėja, jaunimui teks i v e s " i c u o k^ ra i domėtųsi ir pla-

šūs. Juo daugiau kalbama, j uo bais ir kanklėmis prie aukuro j taika ir pasišventimu lengvina į perimti vadovaujamus darbus, i ^x > s ^uerikiečių masės ir tuo 
geriau. Dabar pasaulis sėdi lyg t ikra i sudarė įspūdingą vaizdą.: mūsų senatvę. Vilai vadovauja Mokyt. M. Šulaitienė visų j ^aptarnautume savo tėvynės 
ant ugniakuro — niekas negali Lengva buvo kunigaikščiui Kęs-}kuri. Adominas. Dirba seselėsIdalyvių vardu kalbėtojams nuo- i š p a k a v i m u i 
pasakyti, kada bus proga a t s ta - tučiui 85 m. jaunikaičiui išsi- kazimierietės su viršininke ses. širdžiai padėkojo. "** k-" svefioao savanorių 
tyti nepriklausomybę. B e t t a m i r inkti s au Birutę . Atrodo ture-! Clemensija. j Minėjimo meninę dalį atliko; k G r f e J u yar^a K- Petrauskas , t a 
privalome būti visai pasiruošę, jo gerą skonį, nes išsirinko jau-! Už globą, ir lietuviškumo pa- ansamblis ir Lit. mokyklos m o - j ? r o g a paskaitydamas žodį apie 
Turime atsiminti, kiek d a u g n e niausią... j laikymą jiems priklauso mūsų kiniai. Pirmiausia buvo A. Kir-
priklausomos Lietuvos la ikotar- Žynys, ne t pavargo kol at- ;gi l i padėka. Senukai :vaitytės montažas Tremtiniai, 
piu buvo pasiekta. Tad tur ime ]j^0 vestuvių apeigas. Tik lai-1 

VASARIO 16-JI 
BRIDGEPORTE 

mei, vaidilutės atėjo i talką, 
apipynė jaunuosius juostomis 
ir įsijungė į šokį. Po to visi 
dalyviai tu rė jo pašokti su ku-

pdršti tai visiems ir visuomet . 
Kiekvienas lietuvis t u r i būt i 
ambasadoriumi. Tas ambasado-
riavimas turėtų reikštis v isur : 
gražus ir kultūringas e lgesys , ! nigaikščiu Kęstučiu ir Birute. 
visur gražus pasirodymas. Kokia graži t a mūsų t au tos Į minėjimas, kurį ruošė Šv. Jur-

Tai vienas dalykas. K i t a s bū- praei t is! Tik reikia, kad ją kas ;g io parap. Lituanistinės mo­
tų toks. Lietuva ne čia. Okupuo- perduotų mūsų jaunajai kar ta i , j kyklos tėvų komitetas, pradėtas 
toj Lietuvoj šaknys i r kamie 
nas. Svarbu, kad tos š a k n y s ne­
būtų užkrėstos maskoliškomis 
bacilomis. Ten auga naujoji 
kar ta . Jai iš mažens skiepina- ' 
mas komunizmas, a iškinama, 
kad tik jų santvarkoje laisvė 
ir gerovė. Vienas kitas j aunuo­
lis tuo patiki. Į Ameriką atva­
žiavę ar atsiųstieji kai k a d a a t ­
sipeiki. Pamato, kas čia y ra . 
Viešai to negali sakyti , tač iau 
prie keturių akių vienas k i t as 
pasako. Lietuvos laisvinkno 
veiksniai stebi tokius dalykus , 
bet apie jų priemones mes ne­
galime viešai kalbėti. 

Svarbu, kad nenutautėtų jau­
nimas. Jis y ra mūsų vilt is . P a ­
grindas būtų šeima i r mokyk­
los. Amerikiečiai visuomet la­
biau skaitysis su čia baigusiais , 
gerai šnekančiais k r a š t o kalba, 
negu su senaisiais. 

Visa veikla reikalinga t inka­
mų žmonių, pasiaukojusių ir 
pasišventusių. Reikia pinigų, 
nes be jų nieko negalima, pada­
ryt i . Ypač, kad labai svarbi 

Džiaugsmai ir kančia išugdė j pamaldomis katalikų bažnyčio 
didvyrius, kurie prikėlė tautą Į je 11 vai. ry te . Šv. Mišias at-; 

kurį atliko kanklininkės, gra­
žiai pakankliuodamos ir kartu 
su mokiniais deklamuodamos, 

I susilaukdami gausių katučių. 
Lietuvos a ts ta tymo nepri-1 Pranešėjais buvo VTJJ skyriaus 

kiausomybės 52 metų sukakties | mokiniai Antanas Šurna ir Ste­
pukas Visčius. 

Mokinių choras, v a d Vytau­
to Bilitavičiaus. įspūdingai pa­
dainavo. 

Dainų protarpiais mokiniai, 

Lietuvos savanorį kūrėją. And 
rius Juškevičius sveikino L B 
Chicagos apygardos i r ramovė-

GYVAS PRISIMINIMAS 
Atmintinas kielikas ar cirnborija jgraviruota pn-
snninūnui jūsų mirusio mylimo asmens ir dovano­
jant vargingoms Misijoms ar bet kuriam pasi-
riaktam kunigui, bus gyvas ir įspūdingas atmini­
mas, kuris bus įvertintas. Pristatome tuojau pat 
išstatymui laidotuvių koplyčioje Taip pat ta­
rime ir kitų dalyku tinkamų atminimui 

WATRA MEMORIAL CENTER 
2848 W. CEKMAK EOAD CHICAGO. ILLINOIS 

AREA CODE (312) 247-2425 

P a i e š k o j i m a s 
Ieškau dzūkeuo ALEKSO ŽYGO. 
kilusio ii Alytaus apskr.. Raižių 
paštas, Navaselkos kaimo, Punios 
apylinkės. Jis pats arba apie jį 
žinantieji prašomi rašyti adr.: 
Petras PleskeviČius, 334 Broerald 
Street North, Haaūltoa 21, Ont., 
Car^ada. 

IIIIIIIIIIIIIIIUItlItlIUIIIIIIilHmililIlIlHllllilHilIlIilIlIlIUIIIilHIIIIUliUIIIUIHlllIlHHII 
Kelionės yra vienas iš gyvenimo malonumų, kuris VISUS 

RENĖ RASA 

MEILE TRIKAMPY 
Apie ?ia knyga, kurią išleido 

Liet Knygos klubas, yra tokie at­
siliepimai: 

Pranas Naujokaitis: 
"Problemos pinte pinasi... in­

triga pririša skaitytoją ir veda 
nepaleisdama nuo pirmo pusla­
pio iki paskutinio...'' 

P. Venclova: 
"... romano stilius paprastas, 

lengvas, skaitytoja iš karto pa­
gauna." 

St. Rastonis: 

traukia, bet kartais ne visiems prieinamas. 

Pigiausias būdas keliauti, yra pasiskaityti kitų žmonių ke­
lionių aprašymus, kurie atidaro skaitytojui plačius pasaulio var­
tus. Todėl įsigykite šias knygas: 

ANAPL'S GELEŽINĖS UŽDANGOS. 

DAUG KRAŠTŲ, DAUG ŽMONIŲ 

Don Kuraitis, 2.00 

Don Kuraitis 2.00 
ČIA MŪSŲ ŽEMĖ 

ŽEMAIČIŲ ŽEMĖJE 
A. Vilainis 0.50 

A. Vilainis 1.50 

KELIONĖS ISPŪDZ1A1 
Kun. J. A. Pauliukas 

KELIONĖ PO EUROPĄ IR [SPŪDŽIAI 
Kun. PT. Vaitukaitis 

KREPŠINIO IŠVYKA AUSTRALIJON 
tlHUHIlIUIIIIIIIIIUlUlIlUlIIUItlUIMIIIIIIUIIIIIIIIIIIUIUHniniMUtlIHtlIUlUIIUHHIIRt 

3.00 

1.00 

Kennepee upėj prie Gardiner. Maine, tanklaivis su 100.000 galionų alyvos skęsta ir užlieja alyva upe. 
Ledai ir kylantis vanduo ji nuplžėe nuo krantinė*, netoli tu to. 

"Romanas yra įdomus ir tinka 
vyresniems moksleiviams, stu- 1 
dentams ir visiems, kurie mėgsta j 
lengvesnę grožinę literatūrą." M 

Knyga gaunama DRAUGE, : | 
jos kaina 3.00 dol. | 

Prie knygos kainos Ilinois gy­
ventojai prašomi pridėti 5 proc. 
mokesčiams. 

LIETUVIŠKO ST 

I PETER TROOST 
s MONUMENT 

COMPANY 
6440 S. PulasM Road, 

Chicago. 111. 60629 
ČESLOVAS VITKAUSKAS 

Disrt.nct Manager 
TcJL: 585-6242; 585-0243 

-, 

http://Disrt.nct


DRAUGAS, šeštadienis, 1970 m. vasario mėn. 28 d. 

x Alvudo Vaikų tea t ras 
(dir. akt . "Alfas Rringa, pad. 
Aldona >3obieskienė) mėnesinėj 
89 radijo valandėlėj šį pirma­
dienį, kovo 2 d., 7 v. v. Sophie 
Barčus Radio Šeimos valandoj 
perduoda Onos Aįgminienės ra­
dio vaizdelį "Žiemos naktis" . 

X Marijonų Bendradarbiu Dalyvauja: Kęstutis Cerniaus-
Bridgeporto skyrius ruošia vir- įkas, Antanas ir Eleonora Ki-
tiniukų išpardavimo dieną tre- vėnad ir Jonė Bružienė, 
čiadienį, kovo 4 d., nuo 10-tos x Juozas Gurelis, sveikatai 
valandos r. Uršulės Petraitienės sunegalavus paguldytas Cen-
namuose, 3231 S. Green St. To- t ra l Community ligoninėj, kamb. 
kia proga pasitaiko t ik kartą 220, dr. St. Budrio priežiūroje, 
metuose, tad kviečiame bridge- x Pe t ras Galinauskas, uolus 
portiečius pasinaudoti šia pro- Marąuette Paiuo ir kitų orga-
ga, pasivaisinti virtiniutais. nizaeijų narys susirgo. Pagul-

x Dr. Pe t ras Kisielius kai- dytas Šv. Kryžiaus ligoninėn, 6 
bės šį sekmadienį Lietuvos Vy- aukšt., 654 kamb. Pažįstami lin 
čių ruošiamame šv. Kazimiero ki greit pasveikti, 
minėjime, kuris įvyks tuoj po X Julija Brazienė po sunkios 
10 v. šv. Mišių. Minėjimas bus operacijos, kuri buvo padary-
Švč. P. Marijos gimimo parap. t a vasario 25 d., savo vyro Jo-

X Audrone Kubiliutė, Lai- * ° B r a z i ° į d u k t e r s ^ ^ ^ ~ 
ma Nainytė, Vitalija Ruibvtė, P*™*** * V y t a u t o B i n d o f a * l a n 

Povilas žumbakis, Algis Augai- ? ° m a - P a m a ž u s v e i k s t a š v - K r y 
tis ir Algis Antanavičius suda- * " " • " į * **&* t u r ė s 

ro JAV LB jaunimo simpoziu- į " ? P 0 1 ^ " " N ^ ė t i *&>• 
mui ruošti komisiją. Komisija, T * * . V f į į U g y d y t i s M m i e -
posėdžiaudama kas savaitę ir P * * " * ^ «?3 kambary. 
r v ,. , , x šios dienos '^Vloterų ev-
intensyviai dirbdama, jau pa- . . . . » • * 
ruošė simpoziumo programą. * e i U m a S ^ T " * P ^ ' ^ l b t a ** 
Komisiją sudarė JAV LB cen- S " " ^ * a p i e K**^^ koply-
tro valdyba. 0 1 O S s v e n t i n i m ° P r o ? a rengia­

m a s ekskursijas Europon pa-
X Kun. dr. V. Pavalkis, Mil- tikslinama ta prasme, kad eks-

pitas, Calif., atnaujindamas pre kursijos bus 9 dienu, 16 dienų, 
numeratą pridėjo 10 dol. auką 20 dienų ir 26 dienų. 
"Draugui" paremti. Nuoširdžiai x J o n a s K anapeckas , 2103 
dėkojame. w 2 4 A v e ^ M i a m į > ^ 3 3 ^ 

x Trys broliai Puleikiai tą mums atsiuntė 6 dol. auką spau 
pačią dieną buvo nukankinti etai paremti, š i a proga jis pra-
Švėkšnoje raudonųjų okupantų, šo atsiliepti, pa rašan t laišką 
Juos Įamžino švėkšniškiai, įra- Arkansas valstijoje gyve-
šydami su auka į Lietuvos kan- nančius lietuvius, su kuriais jis 
kinių koplyčios knygas, kurių galėtų palaikyti ryšius, 
viena bus Vatikane, antroji lie- x 

CHICAGOS ŽINIOS 
VALDIŠKOS KOLEGIJOS pragyvenimo skalei, tu r i būti 

pakeltos ir algos. Tas padidins 
g l T į T - - T * l £ T finansinę krizę. Jeigu ne-

bus gauta paramos iš miesto 
ir valstijos, teks pakerti per-

galimybės aukštesnius mokslus 
siektį nemokamai 8 miesto ko­
legijose. Šiemet jas laniko 35,-

1113 studentų. 

NAUJI SERŽANTAI 

vežimo kainą. Autobusų vairuo­
tojai dabar gaus $4.40 už va-

j landą. 

Policijos vado James Con-1 ŠVARIAUSIAS MIESTAS? 
lisk įsakymu, 175 policininkai Į T a u t i n i s gražinimo kongre-
šiomis dienomis buvo pakelti ^ k y r ė ^ ^ ^ ^ ^ 
seržanto rangą. Ilgame sąraše L ^ ^ ^ ^ a t i n g ą svarumą. 
pastebėta keletas lietuviškai 
skambančių pavardžių. 

KONCERTAS NEMOKAMAI 

Vaikai ir tėvai Marąuette Parko lituanistinėje mokykloje Vasario 16-tosios minėjimo metu. 
Nuotr. V. Noreikos 

x Geros širdys ir gausios S I D A B R I N Ė K U N I G Y S T Ė S S U K A K T I S 
aukos stiprina spaudą. Po 5 ' 
dol. aukojo: 

A. Kukšta, Chicago, UI. 
K. Grajauskienė, Kanada 
J . Vizbaras, So. Boston, 
Dr. J. Skaudys, Omaha. 
Alf. Velavičius, Warren, 

Mach. 
Julija Šidlauskas, Waterbury, 

Conn. 
K. Daunys, Sudbury, Ont. 
J . Krištolaitis, Cleveland, 

Ohio. 
Ed. Poška, Markham, UI. 
V. Tamašauskas, Waukegan 
J. J . Kass, Justice, 111. 
R. Kondratas, Brooklyri. 

N . Y. 
Ch. Johnson, BrooT.dyn, N. Y. 
Sofija Rakšnys, Phila., Pa. 
N . Baltakienė, Toronto, Ont. 
Visiems aukotojams nuošir­

džiai dėkojame. 
X Aukos stiprina lietuvybę 

Kun. Raimundas A. Pavis, draugija. K a r d J . Cody kun. Pa-
vienas žymiausių Chicagos jau- vj neseniai y r a paskyręs Chica-
nimo vadovu, kovo 1 d. švęs si- gos katal ikų skau tų ir skaučių 
dabrinę kunigystės sukaktį . Ta dvasios vadu. J o globoje b u s 
proga ši sekmadienį a t la ikys šv. a p : e 60,000 jaunimo narių. Taip 
Mišias Švč. M. Marijos Gailės- pa t j is darbuojasi ka ip Švč. M. 
tingumo koplyčioje, 1140 W. Marijos Gailest ingumo namų k a 
Jackson Blvd. Po pamaldų bus peHonas i r gyvena a r t i benamių 
pietūs ir pr iėmimas, į kurį žada vaikų auklėjimo įstaigos, 
ats ' lankyti daug Chicagos žymių Stasys P :eža, administracinis 
veikėjų. Dalyvaus t a ip pa t ir Katal ikų jaun imo organizacijos 
kard. J. Cody. į r g v Vardo draugijų federacijos 

Kun. R. Pavis y r a kilęs iš lie- direktorius , šį sekmadienį su bū 
tuvių šeimos. Gimęs 1920 m. ba- r i u Chicagos l ie tmrų d a l v v ^ s 
landžio 23 d. Chicagoje. Baigęs Jubi l ia to iškilmėse, perduoda 
Nek. Mar ; jos Širdies mokyklą, 
įstojo į Qui<riey paruošiamąją se­
minariją, kurią baigęs perėjo į 
kunigų seminariją Mundelein. 
Studijas baigė B.A. ir M.A. la : ps 
niais. 

Miestas pateko į sąrašą 10 
miestų turinčių daugiau 250,-
000 gyventojų, ir pasižymėju­
sių urbanistiniu gražumu ir 

De Paul universiteto simfo-
nijos orkestras kovo 4 d., 8:151 
v. v. Orchestra Hali salėje duo- | PALIKO PENKIS MILIJONUS 
da koncertą, pagal pranešimą, 
nemokamai. Diriguos Leon 
Stein. Nepranešta apie koncer­
to programą. 

P A K E L S ALGAS 12,000 
CTA TARNAUTOJŲ 

Pradedant sekmadienį, dau­
giau 12,000 CTA 

Kojų gydymu pasižymėjęs dr. 
William Soholl testamente pa­
liko $5,768,609. Jo vardu įsteig­
ta fundacija gavo $2,578,618. 
Podiatry kolegijai paskyrė 
$10,000. Chicagos medicinos 
mokykla gavo $5,000. Penkiems 
broliams ir seseriai paskyrė po 

susisiekimo $15,846. Federalinis iždas po-
t amau to jų gaus pusaštunto rnirtiniais mokesčiais pasiėmė 
cento į valandą algos pakėlimą, beveik pusę palikimo, atseit 
Kontraktas , pasirašytas prieš $2,497,040. Blflois valstija ga-
19 metų, reikalauja, kad, kilus vo $108,012. 

m a s sveikinimus ir lietuvių vi 
suomenės darbuotojų vardu. 

tuviškame archyve. Kankinių JAV Washingtono apylinkės 
Kazys Vasaitis, buvęs i r I"."1!1 "I>augą" aukomis 

; parėmė: 4 dol. J. Tonkūnas; 
koplyčia cus pašventinta liepos valdybos pirmininkas, JAV LB Į? 5 dol. — S. Sodeika, S. Mac­

kevičius, J. Motiejūnas, Vyt, 
Rūbas, J. Černius, V. A. Satū-
nas, J. Lietuvninkas. A. Laukai-

7 d. paties popiežiaus. Lėtes-i centro valdybos pakviestas su-
nieji lietuviai galėtų paskubėti daryti JAV LB Vl-tosios tary-
su savo artimųjų įamžinimu ne- bos vyriausią rinkimų komisi-
eiliniame paminkle. \ ją Washingtone. I t i s - d r - H - * • A - Ramanauskas, 

; S. Kaunas. J. Paulius, Rav Kal-
x Dovana siuntinius į Lietu- X Dail. Viktoro Petravičiaus į vtfienė; po 2 dol. — J ^tepo-

vą su užtikrintu pristatymu, ga- ' prieš 16 metų sukurt i du kolo- j n a i t i s , E. Reingoldas. P . Talan-
lima pasiųsti per Baltic Stores saliniai kūriniai Knygnešys i r id i s Z. Vičiulis. A. Kanaoka V 
Ltd. (Z. Ju ras ) , 421 Hackney : Vargo Mokykla {aliejus) iš Kazlauskas. J. Kazėnas, R. Apa-
Rd., London. E. 2. England. privačios prekybininko Justo į navičius, J. Kazlauskas. B. Staš-

° (ttV " Lieponio galerijos perėjo Sta-1 kevičius, B. Mačiulaitis. Mrs. A. 
X NAMAMS PIRKTI PA- s i ° h" Viktorijos Orentų nuosa- į Guzis, T . Gleveckienė, P. Vac-

SKOLOS duodamos mažais mė- ^ ^ ^ ir patalpinti jų privačioj j bergas. Vyt. Vaičiulis, Fr. Ma-
nesiniais įmokėjimais ir prieina- galerijoj, 6634 So. Campbell, | siuhonis, G. Tijūnėlis; po 1 
mais nuošimčiais. 

Mutual Federal Savings, 2212 
Telefonas. Lig 6 v . v. naudokitės paskuti- * • * * dėkojame, 

(sk ) n e išpardavimo diena pigiai įsi-
X Įstaigai reikalinga mote- gyti TV, radiją patefoną, mag-

ris. Pageidautinas rusų kalbos netofoną. Gradinskas, 2512 W. 
mokėjimas ir mašinraštis. Kreip- 47 St., FR 6-1998. (sk.) 
tis tik raštu adr.: Drangas, x Pirmieji pavasario ženklai 
Adv. 9952, 4545 W. 63rd S t 
Chicago, IIL 60629. (sk.) Vakarienė, sekmadieni, kovo!dail. Stasės ir Antano Kazlų 

X švento Kazimiero šventė m ė n - *5 d-, 5 v. v., Golden Age i vyresnysis sūnus nuo praėjusių 
Chicago> bus minima kovo Bes t , 4545 W. 95th St. Bilietai; metų rugpiūčio mėn. tarnauja 
mėn. 1 d. Švč. Mergelės Mariios gaunami Marginiuose, PR Į Vietname karo lauke ir yra vie-
Gimimo bažnyčioje (69 g. ir 8-4585. Dėl rezervacijų prašom •, nos amerikiečių divizijos štabo 
Washtenaw kamr>as) Pamaldos skambinti Z. Pocienei, 582-8148.; karinis fotografas. Ilgesnį lai-
prasidės 10:30 min. Po pamal-! Kviečia Am. Liet. Montessori \ ką buvęs Pleiku bazėje, dabar 
dų parapijos salėje bus bendri &-&• (pr .) ;Su divizijos štabu persikėlė j 

Kun. R. Pavis y r a Chicagos ar­
kivyskupijos Katal ikų jaunimo 
organizacijos (CYO) d : rekto-

IŠ ARTI IR TOLI 
PRANCŪZIJOJ 

p a o a jo-aj : narys. Antroje eilėje: muz. J. Zdanius, J. Janušaitis, Z. Juškevičiene, 
O. Roznikiene ir kun. A. Trakis. Nuotr. V. Noreikos 

West Cermak Road 
VT 7-7747 

Chicagoje. I dol. — St. Luinis, Mrs. A. Ba-
X šiandien paskutinė diena.1 1 1^' Al- Rudzitss. Visiems nuo-

UETUVTS IŠ VIETNAMO 
VYKSTA I ALSTRALIJA 

JAV armijos karys Rai-
Pavasarinė Madų Paroda —Į raundas Kazlas, chieagiečių 

— Paryžiaus lietuvių susi­
rinkimo sausio 4 d. programą 

.iaus pagelbininkas, t a ip pa t a t l iko jaunimas . A. Martinkai-
darbuojasi Švento Vardo draugi- t ė , pasinaudodama lietuvių t au -
ių federacijoje. J i s praveda va- tosaka, susirinkimD dalyvdams 
dinamą '"Didžiųių brol :ų" pro- minė mįsles. Ch. Mončys, J.'; Kr- Donelaičio U. mokyki, minint Vasario 16-tąją ir mokyklos de-
irama. kurią rengia Šv. Vardo Vaicieuauskas ir Ph . Kesminas \ šimtmeti: gen. kons. dr. Petras Daužvardis Illinois statė kongrey-

. , ; manas Frank Savickas. LB. Chicagos apygardos pirmininkas A. Jus-
įnaprovizavo sceninius vaizde- i k e v i č i u s L B M a r q u e t t e P a r k o apylinkės pirmininkas A. Kerelis, kun. 
l iūs. Neatsil iko ir patys ma-1 A.. Nockūnas, MJC, A. Mažeikienė, Tėvų komiteto sekretore, E. Ge-
žiausieji: R. ir Ž. Bačkių vai-! rulis — psmas Tėvų kemiteto pirm., dr. P. Rasutis— Tėvų komiteto 
kučiai deklamsvo. 
mūsų tautinių šokių grupė pa­
šoko keletą šokių. Šiame šeimy- ; 

niniame subuvime dalyvavo 5 0 ! 

asmenų. 
— B. Šlepetytė - Venskuvienė 

; sausio 30 - vasar io 5 d. d. da­
lyvavo Til ten ' :erg (Olandijoje) 
Europos katalikių moterų šuva-
žiavime, a t s t o v a u d a m a Lietuvių f 
Katalikių Moterų Organizacijų 
Pasaulinę Sąjungą. Šiame t a r p 
tau t in iame suvažiavime dalyva­
v o 25-kių ka r š tų katalikių or­
ganizacijų atstovės. 

T 

HEALTHY FOOD RESTAURANT 
L I E T U V I U V A L G Y K L A 

3236 South Halsted Street 
Tefef : !> \nube 6-9R37 

-Juiiia O. Bifiūnienė Chicaso. 111. 60608 

ŠUMHAI I BURŠTEINAS, kailiu krautuve 
I P; SIUVYKLA. 185 No. Wabash (kampas VVabash 
r I>ake Street), 2-as aukštas. Atdara kasdien 9 ryto 
••-i 6 vak.: pirm. ir ketv. iki 8 v. v., šešt. iki 4 vai 
r k*tn ia ku susitarus te!. 263-5826 ir bute 677-8489-

** ' h o r n p l i f t u v i S k a * 

pusryčiai ir minėjimo akademi- x Nepriklausomybės minė- q g į > * , Į [ į į į * . t e n k a 

ja. Kalbą sakys dr. Petras Ki- j b ^ skirtos jaunimui įvyks ; ^ ^ helikopteriais | ivai-
BieKus. Visi Uetuviai kviečiami. Į k o v o 7 d ; 7 : 3 0 v a L j aunimo **** "**3m ^ 
Vietas prie stalo užsisakyti Centre. Maloniai kviečiame Chi- Raimundas Kazlas Velykoms 
skambinant Jonui Evans. R E i cagog jaunimą, jų tėvelius ir ! gauna atostogų ir j a s praleis 

~**" ^ kaštuos Į draugus minėjime dalyvauti. '• Australijoje, Camberoje, pas 
Kviečia L.S.T. Korp! Neo-Lithu- savo dėdę Petrą Pilką. Taip $2.50 asmemui. (pr.) 

X EAŠOMOS MAŠINĖLES. 
visokioms progoms nuo mažiau­
sios iki 92 ž., Het-angl. raidynu. 
Taip pat Radio, TV ir biznio 
masinos. Reikalaukite katalogų: 
i. L. Giedraitis, 10 Barry Dr.,! 
E. Norhtport, N. Y. 11731. Chi-j 
ciigoje informacijos vakarais i 
tel. 476-7399. (sk.) 

ania Chicagoje. (pr.) 

PRANEŠIMAS 
Visi Mngėn paskubėkit, 
Skautų darbus apžiūrėkit: 
Šviečia rankdarbiai, širdelės. 
Mirga juokdariai, juostelės. 

pa t aplankys ir Sydney mies­
tą, ir ten gyvenančius savo drau 

gus, su kuriais, kadaise gyven- ; Į 
damas Australi joje, j is žaisda 
vo. 

Iš Australijos vėl gr įš j V i e t - ' g 
namą, o ki tas a tos togas pla-' | 
nuoja praleisti Japonijoje, kur 
vyks Expo paroda. 

Raimundas Kazlas y r a bai­
gęs Lojolos universi tetą Chica­
goje, aktyviai veikė jūrų skau-
tijos korp! "Gin taras" , būda­
mas jos v-bos sekretoriumi. 
Gražius, ilgesiu ir ištikimybe'§ : 

tėvams a t a u s t u s laiškus rašo 
tik lietuviškai. Tėvai Raimun- ' j§ 
dui j Vietnamą siunčia "Drau­
gą". 

cftiCAQOS LieruviiLopeHA 
MARIJOS AUKšTESNSOSiOS MOKYKLOS SALĖJE 
l^ITHl'ANIAN PLAZA — 6700 SO. CALIFOKNIA AVE.. CHICAGO 

stato G. VERDI prologo ir 4 veiksmų operą 

LIKIMO GALIA 
- • • 

Laukiam, prašom, 

Džiaugsmo, 

X F3<stra! Eks t r a ! Cicero j 
Parkholme skubiai parduodami į 
2 namai. Vienas 2-jų butų i r , 
vienas 3-jų butų. Abu labai ge- į 
rame stovyje. Paskutinių madų 
įrengimai. Teiraukitės tel. 
656-2232. (sk.) 

y Mečys Šimkus, tiksliai ir 
tvarkingai užpildo F E D E R A L ; ziuko Mugės ir neparemtų Chi-
ir STATE TNCOME TAX blan- ! cagos skautiško jaunimo! Ati­
kus. 1259 S. Maplewood Ave^ j darymas 10 vai. ryto, Jaunimo 
CL 4-7450 arba YA 7-2046. centre. 

(8k) 

kviečiami 
/ jusJ 

juoko ir kavos 
/ t e n bus 

Skautų širdys pralinksmės, 
Kai stalai tušt i stovės! 

(Va. Bro.) 
Rytoj teneHeka nei vieno lie­

tuvio, kuris neaplankytu Ka-

Dirigentas — VYTAUTAS MARUOŠIUS 

Režisierius — PETRAS MAŽELIS Dailininkas — JURGIS DAL'GVTLA 

S o l i s t a i : 

DANA STANKA1TYTI 

ROMA MASTiENi 

STASYS BARAS 

JONAS VAZNELiS 

JULIUS SAVRŽMAS GENOVAITE MAžEIKtEM 

VYTAUTAS NAKAS VACLOVAS MOMKUS 

ALGIRDAS BRAZIS 

VLADAS BALTRUŠAITIS 

BRONIUS MAČIUKEVIČIUS 

JUOZAS ALEKSIŪNAS 

I 

... 

PREMJERA 1970 m. balandžio 18 d., 7:30 vai. vakaro 
II SPEKTAKLIS 1970 m. balandžio 19 d., 4 vai. popiet 

III SPEKTAKLIS 1970 m. balandžio 25 d., 7:30 vai. vakaro 
IV SPEKTAKLIS 1970 m. balandžio 26 d., 2:30 vai. popiet 

Bilietai gaunami: "Marginiuose". 2511 W. 69th >t.. Chicago. Illinois 60629. Te!. PR 8-4585 
Bilietus užsakant paštu nurodyti datas ir Aainas ir čekj siųsti: MR. PRANAS NARIS 

6538 South Wa.sht*naw Avenae, Chicaąo, Illinois 60029 
Bilietų kainos: Parteris $S.0G, $6.50. $3.00. Balkonas $7.00, $5.00. $3.00. 

Prpmipral visi bilietai vierm doleriu r.ron<?psm 

RaHBuadas Kc skas su Vietnamo vaikučiais 

file:///nube

